Panasonic

Operating Instructions

Air Conditioner D:ﬂ |!L_!|

Operating Instructions 2-9
Air Conditioner

P Thank you for purchasing this Panasonic Air conditioner.
Installation instructions attached.
— Before operating the unit, read these operating
instructions thoroughly and keep them for future
reference.

English

Model No.
Indoor Unit Outdoor Unit Comment utiliser 'appareil 10-17

CS-RE18PKE-3 CU-RE18PKE-3 Climatiseur

CS-RE24PKE-3 CU-RE24PKE-3 Nous vous remercions d'avoir porté votre choix sur un
climatiseur Panasonic.
Instructions d’installation jointes.
Avant d'utiliser I'appareil, lisez ce mode d’emploi dans son
intégralité et conservez-le pour toute référence ultérieure.

Frangais

Instrucciones de funcionamiento 18-25
Climatizador de aire

Muchas gracias por elegir una unidad de aire
acondicionado Panasonic.

Incluye instrucciones de instalacion.

Antes de utilizar la unidad, sirvase leer atentamente estas
instrucciones de funcionamiento y conservarlas como
futuro elemento de consulta.

Espaiiol

Istruzioni di funzionamento 26-33
Condizionatore d’aria

Grazie per aver acquistato un climatizzatore Panasonic.
Istruzioni d’installazione allegate.

Prima di utilizzare I'unita si prega di leggere attentamente
le istruzioni e di conservare questo opuscolo per potervi
fare riferimento in futuro.

Italiano

Instrugdes de funcionamento 34-41
Aparelho de ar condicionado

Obrigado por adquirir o Ar Condicionado da Panasonic.
Instrugdes de Instalagao fornecido.

Antes de ligar a unidade, leia cuidadosamente este
manual de utilizagdo e guarde-o para futura referéncia.

Portugués

WHcTpyKumm 3a paborta 42-49
Knumatuk

Bnarogapvm Bu, ye 3akynuxte knumatuk Panasonic.
MpunoxeHn ca MHCTPYKLMK 32 MOHTaX.

Mpeow fa 3apevicTBaTe knNMmaTvka, npoyeteTe
BHMMaTESHO MHCTPYKUMMTE 3a yrnoTpeba u rv 3anasere 3a

c € GbaeLLm crnpasku.

Bbnrapcku
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Quick guide

Inserting the batteries

() Pull out the back cover of remote control
(2) Insert AAA or RO3 batteries
(can be used ~ 1 year)

@) Close the cover

Clock setting
() Press CLOCK
@) set the time
@ Confirm

Basic operation

@ Select the desired mode
EAUTO —» HEAT
DRY «+— COOL

(2) Start/stop the operation

>0 POWER |

« Please note that the OFF indication is on
to start.

(@) Select the desired temperature

* Selection range:
16 °C ~ 30 °C.

* Operating the unit within the recommended
temperature may save energy.
HEAT : 20 °C ~ 24 °C.
COOL: 26 °C ~ 28 °C.
DRY: 1 °C ~ 2 °C lower than room temperature.

« To dim or restore the unit’s indicator brightness,
press gisg and hold for 5 seconds.

» Use remote control within 8 m from the remote
control receiver of the indoor unit.

The illustrations in this manual are for explanation
purposes only and may differ from the actual unit.
They are subject to change without notice for future
improvement.
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Safety precautions

Incorrect operation due to failure to follow
instructions below may cause harm or damage, the
seriousness of which is classified as below:

To prevent personal injury, injury to others or
property damage, please comply with the following: A WARNING

Indoor unit and outdoor unit

This sign warns of This appliance is not intended for use by
A WARNING | death or serious 0 persons (including children) with reduced

injury. physical, sensory or mental capabilities, or lack
of experience and knowledge, unless they have

This sign warns of been given supervision or instruction concerning
CAUTION iniury or damaae to use of the appliance by a person responsible for
A prjogerty. g their safety. Children should be supervised to

ensure that they do not play with the appliance.

Please consult authorised dealer or specialist to
clean the internal parts, repair, install, remove
and reinstall the unit. Improper installation and
This symbol denotes an handling will cause leakage, electric shock or fire.

action that is PROHIBITED. Confirm with authorised dealer or specialist on
usage of any specified refrigerant type.

Using refrigerant type other than the specified
0 9 may cause product damage, burst and injury etc.

The instructions to be followed are classified by
the following symbols:

actions COMPULSORY. or flammable atmosphere. Failure to do so could

These symbols denote ® Do not install the unit in a potentially explosive
result in fire.

Do not insert your fingers or other
objects into the air conditioner indoor or
outdoor unit, rotating parts may cause

injury.

Do not touch the outdoor unit during lightning, it
may cause electric shock.

Do not expose yourself directly to cold air for a
long period to avoid excess cooling.

Do not sit or step on the unit, you may

fall down accidentally. @
Remote control
® Do not allow infants and small children to play

with the remote control to prevent them from
accidentally swallowing the batteries.

Power supply
Do not use a modified cord,
joint cord, extension cord or
unspecified cord to prevent
overheating and fire.
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* Do not share the same power outlet with
other equipment.

* Do not operate with wet hands.

* Do not over bend the power supply cord.

* Do not operate or stop the unit by inserting
or pulling out the power plug.

® To prevent overheating, fire or electric shock:

If the supply cord is damaged, it must be

0 replaced by the manufacturer, service agent
or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard.

It is strongly recommended to be installed
with Earth Leakage Circuit Breaker (ELCB)
or Residual Current Device (RCD) to prevent
electric shock or fire.

To prevent overheating, fire or electric shock:

« Insert the power plug properly.

« Dust on the power plug should be
periodically wiped with a dry cloth.

Stop using the product if any abnormality/

failure occurs and disconnect the power plug

or turn off the power switch and breaker.

(Risk of smokef/fire/electric shock) Examples

of abnormality/failure

* The ELCB trips frequently.

* Burning smell is observed.

+ Abnormal noise or vibration of the unit is
observed.

» Water leaks from the indoor unit.

* Power cord or plug becomes abnormally hot.

* Fan speed cannot be controlled.

* The unit stops running immediately even if it
is switched on for operation.

« The fan does not stop even if the operation
is stopped.

Contact your local dealer immediately for

maintenance/repair.

This equipment must be earthed to prevent
electrical shock or fire.

Prevent electric shock by switching off the
power supply and unplug:

- Before cleaning or servicing,

- When extended non-use, or

- During abnormally strong lightning activity.

—
0%

N6 G

A CAUTION

Indoor unit and outdoor unit

Do not wash the indoor unit with water,
benzine, thinner or scouring powder to
avoid damage or corrosion at the unit.

F568903_YA0712-0.indb 5

Do not use for preservation of precise
equipment, food, animals, plants, artwork
or other objects. This may cause quality
deterioration, etc.

Do not use any combustible equipment
in front of the airflow outlet to avoid fire
propagation.

Do not expose plants or pet directly to airflow

to avoid injury, etc.

Do not switch ON the indoor unit when waxing
the floor. After waxing, aerate the room
properly before operating the unit.

Do not install the unit in oily and smoky areas
to prevent damage to the unit.

Do not dismantle the unit for cleaning purpose
to avoid injury.

Do not step onto an unstable bench when
cleaning the unit to avoid injury.

Do not place a vase or water container on the
unit. Water may enter the unit and degrade
the insulation. This may cause an electric
shock.

Do not open window or door for long time
during COOL/DRY mode operation.

Do not touch the sharp aluminium
fin, sharp parts may cause injury.

English

Safety precautions

0

Prevent water leakage by ensuring drainage
pipe is:

- Connected properly,

- Kept clear of gutters and containers, or

- Not immersed in water

After a long period of use or use with any
combustible equipment, aerate the room
regularly.

After a long period of use, make sure the
installation rack does not deteriorate to
prevent the unit from falling down.

Remote control

Do not use rechargeable (Ni-Cd) batteries. It
may damage the remote control.

O
0

To prevent malfunction or damage of the

remote control:

* Remove the batteries if the unit is not going
to be used for a long period of time.

* New batteries of the same type must be
inserted following the polarity stated.

Power supply

O

Do not disconnect the plug by pulling the cord
to prevent electric shock.
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How to use

MODE )
(] To select operation mode

AUTO mode - For your convenience : |

* During operation mode selection the power Remote control receiver
indicator blinks. Remote control and indicator

* Unit selects operation mode every 10 minutes display
according to setting temperature and room © POWER (Green)
temperature. @ TIMER (Orange)

HEAT mode - To enjoy warm air

« Unit takes a while to warm up. The power
indicator blinks during this operation.

COOL mode - To enjoy cool air

* To reduce power consumption during COOL
mode, use curtains to screen off sunlight and
outdoor heat.

DRY mode - To dehumidify the environment OFF/ON®
« Unit operates at low fan speed to give a gentle ] — Press and hold for
cooling operation. — approximately
mm L 10 seconds to show
"""""""""""""""""""""""""" TEMP = temperature setting in
U4 °Cor°F.

Press to restore the
remote control to
default setting.

SET CHECK CLOCK RESET i
Panasonic Not u‘:,_ed in normal
\—/ GNVERTER operations.
FAN SPEED

() To select fan speed

(Remote control display)
AUTO—> E—> EN —> EEE —> EEEE —> EEEEE

t J

«For AUTO, the indoor fan speed is automatically
adjusted according to the operation mode.

Auto OFF/ON button

Use when remote control is misplaced or a malfunction occurs. Raise the front panel:

» To use in AUTO mode, press the button once.

* To use in COOL mode, press and hold the button until 1 beep is heard, then release.

« To use in HEAT mode, press and hold the button until 1 beep is heard, then release.
And press again until 2 beeps, then release.

* Press the button again to turn off.
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= To set the timer
2 sets of ON and OFF timers are available
AIR SWING : : : :
To adjust airflow direction to turn ON or OFF the unit at different preset
TS times.

(Remote control display)

- ATO—> =% —>_ Y —p N 5 N3
~ / 1
J

) AUTO —»- FEN ) WEm ) FEN ) PN ) RN .g
' E
» Keeps the room ventilated. I
*In COOL/DRY mode, if AUTO is set, the louver @ Select ON or OFF Example:
swings left/right and up/down automatically. timer OFF at 22:00
*In HEAT mode, if AUTO is set, the horizontal « Each time pressed: S
louver is fixed at the predetermined position. P - COFRTIMER -
The vertical louver swings left/right after the O > 02> Cancely E
temperature rises. . - _— L
» Do not adjust the louver by hand. (@ Set the time Bm OFTMER 3
mm o I
@ v
Confirm s OFF TIMER
= O 7T
[T
@z TIMER
. ON :]]
« To cancel ON or OFF timer, press 3 or %
to select respective ©1or ®2 then press C.
« If timer is cancelled manually or due to power
failure, you can restore the timer again by
N
pressing or [%] to select respective @1or
©? then press g3
« The nearest timer setting will be displayed and
will activate in sequence.
*«When ON Timer is set, the unit may start
earlier (up to 35 minutes) before the actual
set time in order to achieve the desired
temperature on time.
« Timer operation is based on the clock set in
the remote control and repeats daily once set.
For clock setting, please refer to Quick guide.
Operation conditions
Use this air conditioner under the following temperature range.
Temperature (°C) Indoor Qutdoor
DBT WBT DBT WBT DBT  : Dry bulb temperature
Max. 32 23 43 26 WBT  : Wet bulb temperature
cooL Min. 16 11 -10 -
Max. 30 - 24 18
HEAT Min. 16 - -15 -16
7
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®

Cleaning instructions
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To ensure optimal performance of the unit,
cleaning has to be carried out at regular
intervals. Dirty unit may cause malfunction
and you may see error code “H99”. Please
consult authorised dealer.

« Switch off the power supply and unplug before
cleaning.

* Do not touch the aluminium fin, sharp parts may
cause injury.

* Do not use benzine, thinner or scouring powder.

*Use only soap (> pH 7) or neutral household
detergent.

* Do not use water hotter than 40 °C.

Wipe the unit gently with a soft,
dry cloth.

Front panel

Wash gently and dry.

Remove the front panel

(2 Pull out

Close it securely

@ Insert at

(3 Press both ends of both sides

the front panel

@ Close down

(@) Press at center of the front panel.

Indoor unit

Aluminium fin

Front panel

Air filters

Every 2 weeks

» Wash/rinse the filters gently
with water to avoid damage to
the filter surface.

* Dry the filters thoroughly under shade, away
from fire or direct sunlight.

* Replace any damaged filters.

Attach air filter

Remove air filter

Insert into the unit

For seasonal inspection after extended

non-use

» Checking of remote control batteries.

» No obstruction at air inlet and air outlet vents.

» Use Auto OFF/ON button to select COOL/
HEAT operation. After 15 minutes of
operation, it is normal to have the following
temperature difference between air inlet and
air outlet vents:
[ COOL: 28 °C | [ HEAT: 214 °C |

For extended non-use

« Activate HEAT mode for 2~3 hours to remove
moisture left in the internal parts thoroughly to
prevent mould growth.

* Turn off the power supply and unplug.

*Remove the remote control batteries.

10/24/2012 1:52:06 PM



Troubleshooting

®

The following symptoms do not indicate malfunction.

Symptom

Mist emerges from indoor unit.

Cause

» Condensation effect due to cooling process.

Water flowing sound during operation.

* Refrigerant flow inside the unit.

The room has a peculiar odour.

* This may be due to damp smell emitted by the wall,
carpet, furniture or clothing.

Indoor fan stops occasionally during automatic
fan speed setting.

* This helps to remove the surrounding odour.

Airflow continues even after operation has
stopped.

+ Extraction of remaining heat from the indoor unit
(maximum 30 seconds).

Operation is delayed a few minutes after
restarting.

* The delay is a protection to the unit's compressor.

Outdoor unit emits water/steam.

» Condensation or evaporation occurs on pipes.

TIMER indicator is always on.

* The timer setting repeats daily once set.

POWER indicator blinks during HEAT mode
with no warm air supply (and louver is closed).

* The unit is in defrost mode (and AIR SWING is set to
AUTO).

Indoor fan stops occasionally during heating
operation.

* To avoid unintended cooling effect.

POWER indicator blinks before the unit is
switched on.

* This is a preliminary step in preparation for the
operation when the ON timer has been set.

Cracking sound during operation.

« Changes of temperature caused the expansion/
contraction of the unit.

Check the following before calling for serv

Symptom

Operation in HEAT/COOL mode is not working
efficiently.

icing.

Check

* Set the temperature correctly.

* Close all doors and windows.

* Clean or replace the filters.

« Clear any obstruction at the air inlet and air outlet vents.

Noisy during operation.

* Check if the unit has been installed at an incline.
* Close the front panel properly.

Remote control does not work.
(Display is dim or transmission signal is weak.)

* Insert the batteries correctly.
* Replace weak batteries.

The unit does not work.

+ Check if the circuit breaker is tripped.
* Check if timers have been set.

The unit does not receive the signal from the
remote control.

» Make sure the receiver is not obstructed.
» Certain fluorescent lights may interfere with signal
transmitter. Please consult authorised dealer.

NON SERVICEABLE CRITERIAS

TURN OFF POWER SUPPLY AND

UNPLUG then please consult authorised

dealer under the following conditions:

« Abnormal noise during operation.

» Water/foreign particles have entered the
remote control.

* Water leaks from Indoor unit.

« Circuit breaker switches off frequently.

* Power cord becomes unnaturally warm.

 Switches or buttons are not functioning

properly.

F568903_YA0712-0.indb 9

The unit stops and the TIMER indicator blinks.

Use remote control to retrieve error code.

@ Press for @ Press until you
5 seconds hear beep sound,
then write down
the error code
@ Press for
5 seconds @ Turn the unit off
to quit and reveal the
checking error code to

authorised dealer

* For certain errors, you may restart the unit for limited
operation with 4 beeps when operation starts.

English

Cleaning instructions / Troubleshooting
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Guide rapide

Insertion des piles
(1 Retirez le couvercle arriére de la
télécommande

(2) Placez des piles AAA ou R03
(valables environ 1 an)

@ Fermez le couvercle

Réglage de I’horloge
@ Appuyez sur CLOCK
(2) Réglez I'heure

(® Confirmez

Fonctionnement de base

(1) Sélectionnez le mode de fonctionnement
souhaité

EAUTO —» HEAT
DRY «+— COOL

@ Mettez I’appareil sous/hors tension

>0 POWER |

+Veuillez noter que le voyant ARRET [eIga est
allumé au démarrage.

(@) Sélectionnez la température souhaitée

* Plage de sélection : 16°C ~ 30°C.

« Le fait de faire fonctionner I'appareil dans la
plage de température recommandée peut
économiser de I'énergie.

CHAUFFAGE : 20°C ~ 24°C.
REFROIDISSEMENT : 26°C ~ 28°C.
DESHUMIDIFICATION :
Inférieure de 1°C a 2°C par rapport a la
température de la piéce.
« Pour atténuer ou restaurer la luminosité du voyant
de I'unité, maintenez la touche gy enfoncée
pendant 5 secondes.

« Utilisez la télécommande dans les 8 m du récepteur
de la télécommande de l'unité intérieure.

Les illustrations de ce mode d’emploi sont fournies a titre
d’exemple uniquement et peuvent présenter des différences
par rapport a I'appareil proprement dit. Celui-ci peut étre
modifié sans préavis a des fins d’'amélioration.

10
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Consignes de sécurité

®

Pour éviter des blessures corporelles sur vous-
méme et sur les autres ou des dégats matériels,
respectez les instructions ci-dessous:

Tout dysfonctionnement di au non-respect des
instructions peut occasionner des nuisances ou
des dégats dont la gravité est classée comme
décrit ci-apres:

Ce symbole signale
la présence d’'un

danger pouvant
AVERTISSEMENT provoquer des
blessures graves ou
mortelles.

Ce symbole signale
la présence d’'un
danger pouvant
provoquer

des blessures
corporelles ou des
dégats matériels.

ATTENTION

> | B

Les instructions a respecter sont classées
d’aprés les symboles suivants :

Ce symbole désigne une
action INTERDITE.

e
&

Ces symboles désignent des
actions OBLIGATOIRES.

)
)
i

Unité Alimentation
TETENTE l Entrée d’air

Unité
extérieure

rtie d’air

F568903_YA0712-0.indb 12

A AVERTISSEMENT

Unité intérieure et unité extérieure

Cet appareil n’est pas congu pour étre utilisé

par des personnes (y compris les enfants)

aux capacités physiques, sensorielles ou
mentales diminuées, ou manquant d’expérience
ou de connaissances, sauf si une personne
responsable de leur sécurité leur a expliqué le
fonctionnement de I'appareil et les garde sous
surveillance. Les enfants doivent étre supervisés
afin qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

Veuillez consulter un revendeur agréé ou un
spécialiste pour le nettoyage des piéces internes
et pour la réparation, l'installation, le retrait et la
réinstallation de I'unité. Une installation et une
manipulation incorrectes pourraient occasionner
des fuites, un choc électrique ou un incendie.

Validez auprés du revendeur agréé ou du
spécialiste I'usage de tout type de réfrigérant
spécifié. L'utilisation d’un type de réfrigérant
autre que le type spécifié peut endommager
le produit ou provoquer des explosions, des

iy a un risque d'incendie.
blessures.
pendant une période prolongée afin d’éviter un

N’insérez jamais vos doigts ou des
Ne touchez pas I'unité extérieure au cours
refroidissement excessif.

bralures, etc.

N’installez pas I'appareil dans une atmosphere
potentiellement explosive ou inflammable. Sinon,
objets dans I'unité intérieure ou

extérieure du climatiseur, les parties

tournantes peuvent causer des

d’un orage, cela pourrait provoquer un choc
électrique.

Ne vous exposez pas directement a de I'air froid
Ne vous asseyez pas et ne montez

pas sur I'unité, vous risquez de tomber
accidentellement.

Télécommande

Maintenez la télécommande hors de portée des
bébés et des enfants pour éviter qu'ils n'avalent
accidentellement les piles.

Alimentation

N'utilisez pas de cordon modifié,
de raccords, de rallonge ou de
cordon non spécifié afin d'éviter
une surchauffe et un incendie.
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Pour éviter une surchauffe, un incendie ou un choc

électrique :

* Ne partagez pas la prise d'alimentation avec un
autre appareil.

* N'utilisez pas l'unité avec des mains mouillées.

* Ne pas plier excessivement la fiche électrique.

* Ne pas opérer ou arréter 'unité en insérant ou en
tirant sur la fiche électrique.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabriquant, par un de ses techniciens
ou par une personne qui posséde des qualifications
équivalentes afin d'éviter tout risque.

II'est fortement conseillé d'installer un disjoncteur-
détecteur de fuite & la terre (DDFT) ou un dispositif a
courant résiduel (DCR) afin d'éviter un choc électrique
ou un incendie.

Pour éviter une surchauffe, un incendie ou un choc

électrique :

* Insérez la fiche d'alimentation correctement.

« |l faut régulierement essuyer la poussiére sur la fiche
d'alimentation a I'aide d'un chiffon sec.

Cesser d'utiliser le produit lorsqu'une anomalie ou

défaillance quelconque se produit et débrancher

la fiche d’alimentation ou mettre hors tension

linterrupteur et le disjoncteur.

(Risque de fumée / feu / choc électrique)

Exemples d'anomalie ou défaillance

« LUELCB se déclenche fréquemment.

* Odeur de briilé est observée.

« Un bruit ou des vibrations anormales de I'unité sont
observés.

* Fuite d’eau de l'unité intérieure.

* Le cordon d'alimentation ou la prise deviennent
anormalement chaud.

« La vitesse du ventilateur ne peut pas étre controlée.

« L'unité s'arréte de fonctionner immédiatement méme
si elle est activée pour opérer.

* Le ventilateur ne s'arréte pas méme si l'opération
est arrétée.

Contacter immédiatement votre revendeur local pour

Ientretien / réparation.

Cet équipement doit étre raccordé a la terre afin
d'éviter un choc électrique ou un incendie.

Prévenez les chocs électriques en coupant
I'alimentation et en débranchant I'unité :
- Avant le nettoyage ou l'entretien,

) - Encas de non utilisation prolongée, ou
CAE/ - En période d'activité orageuse anormalement forte.

A ATTENTION

Unité intérieure et unité extérieure

O

Afin d'éviter des dommages ou de la corrosion sur
I'unité, ne nettoyez pas I'unité intérieure avec de l'eau,
du benzéne, du solvant ou de la poudre a récurer.

F568903_YA0712-0.indb 13

N'utilisez pas I'unité pour conserver des appareils
de précision, des aliments, des plantes, des ceuvres
d'art ou autres objets. Cela pourrait entrainer une
détérioration de la qualité, efc..

N'utiliser pas d’appareil & combustibles dans la
direction du flux d'air afin d’éviter toute propagation
du feu.

N'exposez pas des plantes ou des animaux de
compagnie directement au flux d'air pour éviter des
blessures, etc..

Ne touchez pas l'ailette pointue
d’aluminium, les parties pointues peuvent @
causer des dommages.

Ne mettez pas I'unité intérieure sous tension
lorsque vous cirez le sol. Apres le cirage, aérez
suffisamment la piece avant de faire fonctionner
['unité.

Afin d’éviter d’endommager I'unité, ne l'installez pas
dans des zones grasses et enfumées.

Afin d'éviter des blessures, ne démontez pas l'unité
pour la nettoyer.

Afin d'éviter des blessures, ne marchez pas sur un
banc instable lors du nettoyage de I'unité.

Ne placez pas de vas ou de récipient d'eau sur
I'unité. De 'eau peut pénétrer a lintérieur de I'unité
et dégrader lisolation. Cela pourrait entrainer un
choc électrique.

Ne pas ouvrir la fenétre ou la porte pendant
longtemps au cours du fonctionnement en mode
REFROIDISSEMENT/DESHUMIDIFICATION.

Prévenez les fuites d’eau en vous assurant que le
tuyau de vidange est :

- Correctement raccordé,

- Dégagé de toute gouttiére et récipient, ou

- Non immergé dans I'eau

Aprés une longue période d'utilisation ou aprés une
utilisation avec un appareil & combustibles, aérez
réguliérement la piece.

Aprés une longue période d'utilisation, assurez-
vous que le support d'installation n'est pas détérioré
afin d'éviter une chute de l'unité.

* De nouvelles piles du méme type doivent étre

insérées en respectant la polarité indiquée.

Alimentation

0

N'utilisez pas de piles rechargeables (Ni-Cd). Cela
pourrait endommager la télécommande.

Pour éviter tout dysfonctionnement ou dommages a

la télécommande :

* Retirez les piles si vous envisagez de ne pas
utiliser I'appareil pendant une période prolongée.

Ne débranchez pas la fiche en tirant sur le cordon
d’éviter un choc électrique.

@

Francais

Consignes de sécurité
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Consignes d'utilisation

Pour sélectionner un mode de
fonctionnement

MODE

Mode AUTO - Selon vos préférences

* Lors de la sélection du mode de
fonctionnement, le voyant d’alimentation
clignote.

« L'unité choisit le mode d’opération toutes les
10 minutes selon le réglage de la température
ambiante.

Mode de CHAUFFAGE - Pour un air chaud

 L’appareil met un certain temps a démarrer.
Le voyant d’alimentation clignote en cours de
fonctionnement.

Mode de REFROIDISSEMENT - Pour un air

frais

* Pour réduire la consommation d’énergie en
mode REFROIDISSEMENT, utilisez des
rideaux pour faire barrage a la lumiéere du soleil
et a la chaleur extérieure.

Mode DESHUMIDIFICATION - Pour

déshumidifier ’'atmosphére

« L'unité fonctionne en vitesse lente du
ventilateur pour fournir un refroidissement en
douceur.

| ’|
Récepteur et voyant de
la télécommande

@ POWER (Jaune)
@ TIMER (Orange)

Affichage de la
télécommande

OFF/ON® .
~—— Maintenez la touche
enfoncée pendant
MODE .
. environ 10 secondes
TEMP = pour que le réglage de la

température passe en °C
ou en °F.

FAN speeD R SWING

Appuyez pour revenir
aux réglages par défaut
de la télécommande.

rsn CHECK CLOCK | RESET
Panasonic

GNVERTER

FANSPEED Pour sélectionner la vitesse du
ventilateur

(Affichage de la télécommande)
AUTO —> E—> EE —> EEE —> ENEE —> ENEEE

J

*Pour AUTO, la vitesse du ventilateur intérieur est
automatiquement ajustée en fonction du mode
de fonctionnement.

Non utilisé dans les
opérations normales.

Touche Auto OFF/ON (MARCHE/ARRET Automatique)

puis relachez.

14
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Utilisée lorsque la télécommande est perdue ou en panne. Soulevez le panneau avant :

« Pour une utilisation en mode AUTO, appuyez une fois sur la touche.

* Pour une utilisation en mode REFROIDISSEMENT, maintenez la touche enfoncée
jusqu’au retentissement d’1 bip, puis relachez.

* Pour une utilisation en mode CHAUFFAGE, maintenez la touche enfoncée jusqu’au
retentissement d’un bip, puis relachez. Appuyez a nouveau jusqu’a entendre 2 bips,

» Appuyez a nouveau sur la touche pour mettre I'appareil hors tension.

10/24/2012 1:52:13 PM



- Pour régler I’heure
Pour ajuster I'orientation du 2 jeux de minuteurs de MARCHE et ARRET sont
ARSWING £l 115’ air disponibles pour allumer et éteindre l'unité a
différentes heures préréglées.
T3

(Affichage de la télécommande)

- ATO—> "N —_Y— N 5 x5
~ / 1
J

<P AUTO —> W= —p W= —p IR —p B - RN

J

* Permet de ventiler la piece.

* En mode REFROIDISSEMENT/ @ Sélectionnez le mode  Exemple :
DESHUMIDIFICATION, si AUTO est défini, le marche (ON) ou arrét  ARRET a 22h00
volet oscille automatiquement vers la gauche et de la minuterie (OFF)
la droite et vers le haut et le bas. + A chaque pression : mm OFF-TIMER
*En mode CHAUFFAGE, si AUTO est réglé, O ©2—p Cancel OFF a0
Py X Py = (%)
I'évent horizontal est défini sur une position ( ) '
prédéterminée. L'évent vertical bascule vers . , - =
la gauche/droite aprées 'augmentation de la (2) Réglez 'heure — E
température. e
* Ne réglez pas le volet manuellement. -
Confirmez SET
© a e
DA 5
©
o< TIMER 2
>
« Pour annuler IOeNminuteur de MARCHE ou ARRET, :g
appuyez sur ou &3 pour sélectionner ©1 ou 2
©2, puis appuyez sur £, 2
« Si le minuteur est annulé manuellement ou & cause  §
d’une panne d’électricité, vous pouvez restaurer o
le minuteur en appuyant sur ou pour
OFF
sélectionner ©1ou @2, puis appuyer sur .
« Le réglage de la minuterie le plus proche s'affichera
et sera activé en séquence.
« Lorsque le mode minuterie est activé, il se peut
que I'appareil démarre avant I'heure réelle définie
de fagon a atteindre la température que vous avez
choisie (environ 35 minutes avant).
« L'opération de minuterie se base sur le réglage
de I'horloge de la télécommande et se répéte
quotidiennement une fois définie. Pour régler
I'horloge, veuillez consulter le Guide rapide.
Conditions d’utilisation
Utilisez ce climatiseur en respectant la plage de températures suivante.
Température (°C) Unité intérieure Unité extérieure ) . .
DBT WBT DBT WBT DBT  : Température seche
Max. 32 23 43 26 WBT  : Température humide
REFROIDISSEMENT Min. 16 " 10 "
Max. 30 - 24 18
CHAUFFAGE Min. 16 - -15 -16
15
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Instructions de nettoyage

Pour garantir une performance optimale

de I'unité, un nettoyage doit étre effectué a
intervalles réguliers. Une unité encrassée
peut provoquer des dysfonctionnements et
produire le code d’erreur « H99 ». Veuillez
consulter un revendeur agréé.

» Coupez 'alimentation et débranchez I'appareil
avant le nettoyage.

* Ne touchez pas l'ailette en aluminium, la partie
tranchante peut provoquer des blessures.

« N'utilisez pas de benzéne, de solvant ou de
poudre a récurer.

« Utilisez uniquement du savon (™~ pH7) ou un
détergent ménager neutre.

» N'utilisez pas de I'eau dont la température est
supérieure a 40°C.

Unité intérieure

Frottez délicatement I'appareil
avec un chiffon doux et sec.

Panneau avant

Lavez avec soin et séchez.

Retirez le panneau avant

(2) Retirez

(D Soulevez

Refermez bien

@ Insérez des

(® Appuyez sur les doux oBtés

deux extrémités du
panneau avant ~

@ Fermer

@ Appuyez au centre du panneau avant.

16
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Unité intérieure

Panneau avant

Ailette en aluminium

Filtre a air

Filtre a air
Toutes les 2 semaines

« Lavez/rincez les filtres avec
précaution avec de I'eau afin d’éviter
d’endommager leur surface.

» Séchez complétement les filtres a 'ombre, a distance
du feu ou de la lumiére directe du soleil.

« Si le filtre est endommagé, remplacez-le
immédiatement.

Retirez le filtre a air Fixez le filtre a air

Insérez dans I'unité

Inspection annuelle aprés une période

prolongée d’inutilisation

« Vérifiez que les piles de la télécommande
sont en bon état.

» Assurez-vous de I'absence d’obstruction des
orifices d’entrée et de sortie d’air.

- Utilisez le bouton de MARCHE/ARRET
automatique pour sélectionner le mode
REFROIDISSEMENT/CHAUFFAGE. Aprés
15 minutes d’opération, il est normal d’avoir
la différence suivante de température entre la
prise d’air et la sortie de bouches d’aération :

[ REFROIDISSEMENT : 28°C | [ CHAUFFAGE : 2 14°C |

Préparation en cas d’inutilisation prolongée

* Activez le mode CHAUFFAGE pendant2 a 3
heures pour éliminer en profondeur I'numidité
restée dans les pieces internes afin d’éviter la
formation de moisissures.

» Coupez d’alimentation et débranchez.

* Retirez les piles de la télécommande.

10/24/2012 1:52:16 PM



Dépannage

Les phénomeénes suivants ne correspondent pas a un dysfonctionnement.

Phénomeéne

Cause

De la vapeur se dégage de I'unité intérieure.

« Il s'agit d'un effet de condensation di au refroidissement.

Lors du fonctionnement, vous entendez un bruit d'eau
qui coule.

* Fluide frigorigene a l'intérieur de 'appareil.

La piece a une odeur étrange.

« |l est possible qu'il s'agisse d’une odeur d’humidité provenant du mur,
du tapis, d'un meuble ou d'un vétement.

En mode de réglage automatique de la vitesse du
ventilateur, le ventilateur intérieur s'arréte de temps en
temps.

» Ceci contribue a dissiper les odeurs ambiantes.

Le flux d’air continue méme apres l'arrét de I'unité.

» Extraction de la chaleur restante dans I'unité intérieure (30 seconde
maximum).

Le fonctionnement ralentit quelques minutes aprés avoir
remis en marche I'appareil.

* Le ralentissement est une protection du compresseur de I'appareil.

L'unité extérieure dégage de la vapeur ou de I'eau.

» De I'eau se condense ou s'évapore dans les tuyaux.

Le voyant TIMER reste allumé.

+ Une fois qu'une minuterie est réglée, son fonctionnement est
quotidien.

Le voyant POWER clignote pendant le mode
CHAUFFAGE sans fourniture d'air chaud (et le volet est
fermé).

* L'unité est en mode dégivrage (et la fonction d’oscillation de I'air (AIR
SWING) est réglée sur AUTO).

En mode de chauffage, le ventilateur intérieur s'arréte de
temps en temps.

* Pour éviter un effet de refroidissement indésirable.

Le voyant POWER clignote avant que I'unité ne soit mise
en route.

* C'est une étape de préparation préliminaire a la mise en route
lorsque la minuterie de départ ON a été réglée.

Bruit de craguement pendant le fonctionnement.

* Les fluctuations de température provoquent 'expansion/la contraction
de l'appareil.

Vérifiez les éléments suivants avant de fai

re appel au service de maintenance.

Phénomeéne

Vérification

La fonction CHAUFFAGE/REFROIDISSEMENT ne
fonctionne pas efficacement.

* Réglez la température correctement.

* Fermez toutes les portes et fenétres.

* Nettoyez ou remplacez les filtres.

+ Dégagez toute obstruction dans les ouvertures d’entrée et de sortie
diair.

L'appareil fait du bruit lorsqu'il fonctionne.

« VVérifiez que I'appareil est installé sans inclinaison.
* Fermez correctement le panneau avant.

La télécommande ne fonctionne pas.
(L'affichage est atténué ou le signal émis est faible.)

* Insérez les piles correctement.
* Remplacez les piles faibles.

L'appareil ne fonctionne pas.

« VVérifiez si le coupe-circuit est déclenché.
» Vérifiez si des minuteries ont été réglées.

L'appareil ne regoit pas le signal de la télécommande.

« VVérifiez que le récepteur n'est pas obstrué.
» Certaines lampes fluorescentes peuvent interférer avec le signal de
I'émetteur. Veuillez consulter un revendeur agréé.

PIECES NON SUSCEPTIBLES D’ETRE

REPAREES PAR VOS SOINS

COUPEZ ’ALIMENTATION ELECTRIQUE ET

DEBRANCHEZ LA PRISE, puis contactez un

revendeur agréé dans les conditions suivantes :

* Bruits anormaux pendant la mise en service.

* Pénétration d'eau ou de corps étrangers a l'intérieur
de la télécommande.

» Fuite d'eau de l'unité intérieure.

« Désactivation fréquente du disjoncteur.

» Le cordon d'alimentation est inhabituellement chaud.

* Les interrupteurs ou les boutons ne fonctionnent pas
correctement.

02_F568903_YA0712-0_FR.indd 17

L’appareil s’arréte et le voyant TIMER clignote.
Utilisez la télécommande pour récupérer le code d'erreur.

@ Appuyez sur cette @ Appuyez sur cette touche
touche pendant au jusqu'a ce que vous
moins 5 secondes entendiez un bip, puis

(3) Appuyez notez le code d'erreur
nouveau sur cette
touche lorsque
la vérification est
terminée

(4) Eteindre rappareil et
donner le code d'erreur a

un revendeur agréé

SET CHECK CLOCK

* Pour certaines erreurs, il suffit de redémarrer I'unité en fonctionnement
limité avec 4 bips au cours du démarrage.

@

Francais

Instructions de nettoyage / Dépannage
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Guia rapida

Colocacion de las pilas

(D Retire la tapa trasera del mando a distancia

(2 Inserte pilas AAA o R03
(puede ser usado ~ 1 afio)

(® cierre la tapa

Configuracion del reloj
(D Presione CLOCK

(2) Ajuste la hora

(3@ Confirmar

Funcionamiento basico

@ Seleccione el modo deseado

EAUTO —»HEAT
DRY <+— COOL

@ Inicie/detenga el funcionamiento

>e POWER |

» Asegurese de que aparezca la indicacion OFF

[ OFF §

(@ seleccione la temperature deseada

» Gama de seleccién : 16°C ~ 30°C.

« El funcionamiento de la unidad dentro de la
temperatura recomendada podria ahorrar
energia.

CALOR : 20°C ~ 24°C.
FRIO :26°C~28°C
SECO :1°C ~ 2°C menos que la temperatura
ambiente.
* Pulse y mantenga pulsado i durante 5 segundos

para oscurecer o restablecer el brillo del indicador
de la unidad.

« Utilice el mando a distancia a un maximo de 8
metros desde el receptor del mando a distancia de
la unidad interior.

Las ilustraciones de este manual sirven Unicamente
para describir las explicaciones y pueden no coincidir
exactamente con las del aparato suministrado. Estan
sujetas a cambios sin previo aviso con el fin de
mejorar el producto.

18
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GNVERTER
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* Soporte del control remoto

+ 2 x tornillos para el soporte del mando a
distancia

AIR CONDITIONER

OFF/ON®

MODE
A
ITEMPI =
1 1

799

' '
FAR b AR SWING

AC RC
o o

SET CHECK CLOCK ~ RESET
Panasonic

GNVERTER
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Precauciones de seguridad

Para evitar lesiones personales, lesiones a

terceros, o dafios materiales, cumpla lo siguiente: & ADVERTENCIA
El uso incorrecto por no seguir las instrucciones

puede causar dafios o averias; su gravedad se

clasifica con las indicaciones siguientes: Unidad interior y unidad exterior

Esta indicacion 0 Este aparato no debe ser utilizado por personas

advierte del posible (incluyendo nifios) con discapacidades
ADVERTENCIA peligro de mEerte o mentales, sensoriales o fisicas, o falta de

de dafios graves. experiencia y conocimiento, a menos que hayan

recibido formacion o supervision en relacion al
uso del aparato por una persona responsable
por su seguridad. Los nifios deberian estar
supervisados para asegurar que no juegan con
el aparato.

Por favor, consulte a un distribuidor autorizado

Esta indicacion
5 advierte de los
PRECAUCION | posibles daiios
o desperfectos

> B>

materiales. T L )
0 especialista para limpiar las partes internas,
Las instrucciones que deben seguirse estan reparar, instalar, eliminar y reinstalar la unidad.
clasificadas mediante los siguientes simbolos: Una incorrecta manipulacién e instalacién puede
causar fugas, descargas eléctricas o incendios.
Este simbolo denota Confirme con el servicio técnico autorizado o
una accién que esta el especialista el uso del tipo de refrigerante
PROHIBIDA. especificado. Utilizar un tipo de refrigerante

diferente al tipo especificado puede provocar
dafios en el producto, explosiones y lesiones,

etc.
Estos simbolos indican

aquellas acciones que son No ins’galle la unidadI en ambignftles s £ @
— 4 OBLIGATORIAS. potencialmente explosivos o in amables. En

Y= caso contrario, podria provocar accidentes de
incendios.

No introduzca los dedos u otros objetos
en la unidad exterior o interior del Q
aire acondicionado, ya que las partes

fin

e O
G

Fuente de rotatorias podrian provocarle lesiones.
. PN energia No toque la unidad exterior durante un
Unidad ~Entrada de relampago, ya que podria causar una descarga
Dterlor “aire eléctrica.
- AN Para evitar el excesivo enfriamiento no se
@ : exponga directamente al aire frio durante un
/Iy\ - prolongado periodo.
- Sa;?rzde - No se siente o pare sobre la unidad, se
v /d 4 podria caer accidentalmente. @
ando a Y/
distancia Ehtrada.de
aire Mando a distancia
Unidad

: S . No permita que bebés y nifios pequefios
exterior <" Salida de ® jueguen con el mando a distancia para evitar
aire que ingieran accidentalmente las pilas.

Fuente de energia
No utilice un cable modificado,
unido con ofro, un cable
de extension o un cable
no especificado para evitar

sobrecalentamiento e incendios.

20
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Para evitar el sobrecalentamiento, incendio o

descarga eléctrica:

* No comparta la misma toma de corriente con
otros equipos.

* No lo manipule con las manos mojadas.

* No doble excesivamente el cable de alimentacion.

* No encienda ni apague la unidad conectando o
desconectando el enchufe de alimentacion.

0

Para evitar riesgos, si el cable de alimentacion esta
dafiado y es necesario cambiarlo, debera hacerlo el
fabricante, un representante del servicio técnico o
una persona cualificada.

Se recomienda altamente instalarlo con un
disyuntor de fuga a tierra (ELCB) o un dispositivo
residual actual (RCD) para evitar descargas
eléctricas o incendios.

Para evitar el sobrecalentamiento, incendio o

descarga eléctrica:

* Inserte el enchufe correctamente.

* El polvo en el enchufe de alimentacion debe ser
limpiado periédicamente con un pafio seco.

Deje de utilizar el producto cuando haya cualquier

anormalidad/fallo y desconecte el cable de corriente

o desactive el interruptor de alimentacién.

(Riesgo de humo/fuego/descarga eléctrica)

Ejemplos de anormalidad

* EI ELCB se desconecta frecuentemente.

» Se percibe olor a humo.

* Se observa ruido anormal o vibracién en la
unidad.

« Filtraciones de agua desde la unidad interior.

« El cable de alimentacion o el enchufe esta
excesivamente caliente.

* No se puede controlar la velocidad del ventilador.

* La unidad se para inmediatamente incluso
estando en funcionamiento.

« El ventilador no se para incluso habiendo cesado
la operacién.

Contacte inmediatamente con su proveedor local

para su mantenimiento/reparacion.

Este equipo debera conectarse a tierra para evitar
descargas eléctricas o incendios.

—
0%,

A e
\

Evite las descargas eléctricas apagando el

interruptor de alimentacion y desenchufando la

unidad:

- Antes de limpiarlo o repararlo,

- Cuando no vaya a utilizarla durante un largo
periodo, 0

- Durante tormentas eléctricas especialmente
violentas.

PRECAUCION

Unidad interior y unidad exterior

O

No lave la unidad interior con agua, benceno,
disolvente o limpiador en polvo para evitar dafios o
corrosion en la unidad.

‘ F568903_YA0712-0.indb 21

No utilice la unidad a fines de conservacién de:
equipos de precision, alimentos, animales, plantas,
obras de arte u otros objetos. Podria causar un
deterioro en su calidad, etc.

No utilice ningun equipo combustible delante de
la salida de aire pare evitar que se propague un
incendio.

Para prevenir lesiones, etc no exponga
directamente al flujo del aire plantas o animales de

No tocar las partes de aluminio
angulosas, pueden causar dafios.

compaiiia.
No encienda la unidad cuando encere el

suelo. Después de encerar, airee la habitacién
correctamente antes de usar la unidad.

Para evitar dafios a la unidad no la instale en zonas
grasas y con humo.

Para evitar lesiones no desmonte la unidad para
su limpieza.

Para evitar lesiones durante la limpieza de la
unidad sitliese sobre una superficie estable.

No cologue un jarrén o un recipiente que contenga
liquido sobre la unidad. El agua podria entrar en

el interior de la unidad y degradar el aislamiento
causando una descarga eléctrica.

No abrir la ventana o la puerta por un periodo de
tiempo prolongado durante la modalidad de FRIO/
SECO.

o

Evite las fugas de agua asegurandose de que la
tuberia de drenaje esté:

- Correctamente conectada,

- Libre de colmos de agua y recipientes, o

- No sumergida en el agua

Airear la habitacién regularmente después de su
uso durante un prolongado periodo o tras el empleo
de cualquier equipo combustibile.

Después de un largo periodo de uso, asegurese
de que la ranura de instalacion no se encuentre
deteriorada, para evitar que la unidad se caiga.

Mando a distancia

O

No utilice pilas recargables (Ni-Cd). Podria dafiar el
control remoto.

@

!

O

Para evitar mal funcionamiento o deterioro del

control remoto:

« Extraiga las pilas si no va a utilizar la unidad
durante un periodo prolongado de tiempo.

« Las baterias nuevas deben ser del mismo tipo
y se insertan siguiendo las indicaciones de la
polaridad sefialadas.

Fuente de energia

Para evitar descargas eléctricas durante la
desconexion del enchufe no tire del cable para
desenchufarlo.

10/24/2012 1:52:20 PM
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Forma de uso

MODE . ..
() Seleccionar modo de operacion

Modo AUTOMATICO - Para su comodidad

* Durante la seleccion del modo de
funcionamiento el indicador de encendido
parpadea.

« La unidad selecciona el modo de
funcionamiento cada 10 minutos de acuerdo
con la configuracién de temperatura y la
temperatura ambiente.

Modo CALOR - Para disfrutar de aire caliente

« La unidad para calentarse requiere de un
instante. Durante esta operacion el indicador
de la alimentacion parpadea.

Modo FRIO - Para disfrutar de aire frio

« Use cortinas para proteger el espacio de la
luz solar y del calor exterior y reducir asi el
consumo eléctrico durante el modo de FRIO.

Modo SECO - Para deshumidificar el

ambiente

«La unidad funciona en la velocidad de
ventilador bajo para proporcionar una
agradable refrigeracion.

| ’|
Receptor e indicador

Pantalla del mando a del mando a distancia

distancia @ POWER (Verde)

@ TIMER (Naranja)

OFF/ON® .
7‘ — Presione y

sostenga durante

mm O aproximadamente 10
segundos para mostrar
. la temperatura en °C
FAN spEED AR SWING o°F.

MODE

TEMP -

Pulse para restablecer
el ajuste de fabrica del
mando a distancia.

rsn CHECK CLOCK | RESET
Panasonic

GNVERTER

FANSPEED Para seleccionar la velocidad
del ventilador

(Pantalla del mando a distancia)
AUTO —> E—> EE —> EEE —> ENEE —> ENEEE

J

» Para AUTO (automatico), la velocidad
de ventilador de interior es ajustada
automaticamente segun el modo de operacion.

normales.

Boton de ENCENDIDO/APAGADO automatico (Auto OFF/ON)

No utilizado en funciones

Utilizado cuando el mando a distancia esta extraviado o funciona mal. Abra el panel

frontal:

« Para activar la unidad en modo AUTOMATICO, pulse el botén una vez.

Y,

+ Para activar la unidad en modo FRIO, pulse el botén y manténgalo pulsado hasta que
@ oiga 1 pitido. A continuacion, libere el botén.
« Para utilizar la unidad en modo CALOR, pulse el botén y manténgalo pulsado hasta
que oiga 1 pitido. A continuacion, suelte el botén. Pulse otra vez hasta que oiga 2
—1 pitidos y, a continuacién, suelte el boton.

*Vuelva a pulsar el botén para apagarlo.

®
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|y Para. regular I? direccion de la
\@/ corriente de aire
ETS

(Pantalla del mando a distancia)

- ATO—> =N —>_ Y —p N 5 N3
~ 4 1

J

<) AUTO —> PR —p I8 —p I —p P —p R

» Mantiene la habitacién ventilada.

+En el modo FRIO/SECO, si AUTOMATICO esta
configurado, la rejilla gira hacia la izquierda/
derecha y arriba/abajo automaticamente.

*En el modo CALOR, si se ha seleccionado
AUTOMATICO, la aleta horizontal se fija en
la posicion predeterminada. La rejilla vertical
gira a la izquierda/derecha después de subir la
temperatura.

* No ajuste la rejilla manualmente.

Para ajustar el temporizador

Estan disponibles 2 conjuntos de temporizadores de
encender y apagar, para encender y apagar la unidad a

diferentes tiempos predefinidos.

(1) Ajuste el temporizador Ejemplo:
de activacion (ON) o de Apagar a las 22:00

desactivacion (OFF)
+ Cada vez que se pulsa: g

OFF
C@i —> 02— Cancel:)

(2) Ajuste la hora -

(@) Confirmar st

N 7
—/OFF\—TIMER
@1

OFF TIMER
1 22t
U UK

-@: TIMER

« Para cancelar el temporizador de encender y apagar,
ON
pulse 0 Q para seleccionar respectivamente ©10

@2y luego pulse 3.

CANCEL

Espaiiol

« Si el temporizador se cancela manualmente o a causa

de un fallo de alimentacion, puede restablecer de nuevo
el temporizador pulsando &]} 0 g] para seleccionar
respectivamente ©10 @2y luego pulse .

« El ajuste de temporizador mas préximo aparecera y se

activara en modo secuencial.

Forma de uso

« Cuando el temporizador es ajustado en ON, la unidad
puede comenzar (hasta 35 minutos) antes de la hora
real programada para alcanzar la temperatura deseada

a tiempo.

« La funcion de temporizador esta basada en la hora
programada en el mando a distancia y se repite
diariamente. Para configurar el reloj, consulte la Guia

rapida.

Condiciones de funcionamiento

Utilice este aparato de aire acondicionado dentro del siguiente intervalo de temperaturas.

Interior

Exterior

Temperatura (°C) DBT WBT

DBT WBT DBT : Temperatura en seco

FRIO Max. 32 23

43

Min. 16 1

-10

Max. 30 -

24

18

CALOR

Min. 16 -

-15

-16

26 WBT  : Temperatura en humedo

03_F568903_YA0712-0_ES.indd 23
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Instrucciones de lavado

Para garantizar un desempeio éptimo de

la unidad, la limpieza se debe realizar en
intervalos regulares. La unidad sucia puede
causar un mal funcionamiento y puede
recuperar un codigo de error “H99”. Consulte
al distribuidor autorizado.

» Apague la unidad y desenchufela antes de
limpiarla.

* No toque la las partes angulosas de aluminio
pueden causar heridas.

* No utilice benceno, disolvente o limpiador en
polvo.

« Utilice sdélo jabones (> pH7) o detergentes
domeésticos neutros.

* No utilice agua con una temperatura superior a
40°C.

Unidad interior

Limpie la unidad suavemente con
un pafio suave y seco.

Panel frontal

Lavelo con cuidado y séquelo.

Retire el panel frontal

Cerrar con firmeza

@ Insertar en

Presionar ambos ambos lados

extremos del panel
delantero

@ Cerrar

(@) Presionar en el centro del panel delantero

24

F568903_YA0712-0.indb 24 @

Unidad interior

Panel frontal

Filtro de aire

Filtro de aire
Cada 2 semanas

« Lave/enjuague los filtros con
agua, con cuidado para evitar
dafiar la superficie del mismo.

» Secar minuciosamente los filtros a la sombra,
lejos del fuego o la luz solar directa.

* Reemplace los filtros dafiados.

Retirar el filtro de aire Fijar el filtro de aire

Introducir en la unidad

Para inspeccion estacional después de un

largo periodo en desuso

« Verifique las pilas del mando a distancia.

» Compruebe que las tomas de entrada y salida de
las rejillas de ventilacion no estén obstruidas.

« Utilice el botén Auto OFF/ON (apagado/encendido
automatico) para seleccionar la operacién
FRIO/CALOR. Después de 15 minutos de
funcionamiento, es normal tener la siguiente
diferencia de temperatura entre la ventilacion del
aire que ingresa y el aire que sale:

[ FRiO:28°C ] [ CALOR: 214°C |

Si no se va a utilizar la unidad durante un

periodo prolongado de tiempo

* Active el modo de CALOR durante 2 ~3 horas para
retirar la humedad restante en todas las partes
internas y evitar asi la acumulacion de moho.

* Apague la unidad y desenchufela.

« Extraiga las pilas del mando a distancia.

10/24/2012 1:52:22 PM
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Localizacion de averias

Las siguientes sefales no indican un mal funcionamiento.

Sale neblina de la unidad interior.

Causa

» Efecto de condensacion producido durante el proceso de
enfriamiento.

Se escucha un sonido similar a agua fluyendo durante
el funcionamiento.

* Flujo del refrigerante en el interior de la unidad.

Hay un olor extrafio en la habitacién.

* Puede ocurrir debido al olor a humedad producido por las
paredes, las alfombras, los muebles o las telas de la habitacion.

El ventilador interior se para de vez en cuando con la
velocidad del ventilador automatica.

* Con esto se eliminan los malos olores del ambiente.

El flujo de aire contintia aun después de que se haya
parado el funcionamiento.

« Extraccion de calor restante de la unidad interior (maximo 30
segundos).

El aparato tarda varios minutos en funcionar tras
volver a encenderlo.

* El retraso responde a un dispositivo de proteccion del compresor
de la unidad.

La unidad exterior emite agua o vapor.

» Se produce condensacion o evaporacién en los tubos.

El indicador esta TIMER siempre esta encendido.

+ Una vez configurado, el ajuste del temporizador se repite todos
los dias.

El indicador POWER parpadea durante el modo
CALOR sin suministro de aire caliente (y la rejilla esta
cerrada).

* La unidad se encuentra en el modo de descongelacion (y AIR
SWING esta ajustado en AUTO).

El ventilador interior se para de vez en cuando
durante la funcién de calentamiento.

« Para evitar un efecto de enfriamiento indeseado.

El indicador POWER parpadea antes de encender la
unidad.

» Se trata de un paso preliminar para preparar el funcionamiento
cuando se ha ajustado el temporizador de encendido.

Sonido seco (de chasquido) durante el
funcionamiento.

* Los cambios de temperatura causan la expansidn/contraccion
de la unidad.

Compruebe lo siguiente antes de llamar a

El modo CALOR/FRIO no funciona eficientemente.

un técnico.

Compruebe

* Programe la temperatura correctamente.

« Cierre todas las puertas y ventanas.

* Limpie o sustituya los filtros.

« Limpie cualquier obstruccion en la entrada y salida de aire.

Funcionamiento ruidoso.

 Compruebe si la unidad ha sido instalada en una inclinacidn.
» Cierre el panel delantero correctamente.

El mando a distancia no funciona.
(La pantalla esta oscura o la sefial de transmision es
débil.)

* Inserte las baterias correctamente.
* Reemplace las baterias débiles.

La unidad no funciona.

« Compruebe si el disyuntor esta activado.
+ Compruebe si los temporizadores han sido programados.

La unidad no recibe la sefial del mando a distancia.

* Asegurese de que el receptor no esté obstruido.
* Ciertas luces fluorescentes puede interferir con el transmisor de

sefial. Consulte al distribuidor autorizado.

NO UTILICE LA UNIDAD SI )

APAGUE LA FUENTE DE ALIMENTACION Y

DESENCHUFE, por favor consulte un distribuidor

autorizado en caso se verifiquen las siguientes

condiciones:

+ Si escucha ruidos extrafios durante el
funcionamiento.

« Si entra agua o elementos extrafios en el mando a
distancia.

« Si hay escapes de agua de la unidad interior.

+ Si el interruptor del circuito salta frecuentemente.

« El cable de alimentacion esta demasiado caliente.

» Los interruptores o los botones no funcionan
correctamente.

F568903_YA0712-0.indb 25

La unidad se detiene y el TIMER parpadea.

Use el control remoto para recuperar el codigo de error.

@ Pulse durante @ Pulse hasta escuchar
5 segundos un pitido y, después,

apunte el codigo del

error

@ Apague la unidad
y comunique el
codigo de error a un
distribuidor autorizado
* Para cierto error, puede reiniciar la unidad con el funcionamiento
limitado con 4 pitidos durante el inicio de la operacion.

@ Pulse para
abandonar la
comprobacion

@

Espaiiol

Instrucciones de lavado / Localizacidon de averias
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Guida rapida

Inserimento delle batterie
(1) Estrarre il coperchio posteriore del
telecomando
(2 Inserire batterie AAA o R03
(puo essere utilizzato per circa 1 anno)
(@) Chiudere il coperchio

Impostazione dell’orario
(1) Premere CLOCK

(2) Impostazione timer

(® Confermare

Funzionamento di base

(1) Selezionare la modalita desiderata
EAUTO —» HEAT
DRY «4+— COOL

@ Avviare/arrestare I'apparecchio

>e POVVER |

« Verificare che I'indicazione OFF sia
attivata per iniziare.

@ Selezionare la temperatura desiderata

* Gamma di selezione: 16°C ~ 30°C.

« L'utilizzo dell’'unita entro la temperatura
consigliata puo far risparmiare energia.
CALDO :20°C ~24°C.

FREDDO :26°C ~ 28°C.
SECCO :1°C ~ 2°C in meno della
temperatura ambiente.
« Per oscurare o ripristinare la luminosita
dell'indicatore dell’'unita, tenere premuto i per 5
secondi.

« Usare il telecomando entro 8 metri dal ricevitore
telecomando dell'unita interna.

Le illustrazioni contenute in questo manuale sono riportate
esclusivamente a scopo esplicativo e potrebbero differire
dall'apparecchio vero e proprio. | contenuti del presente
manuale sono soggetti a modifica senza preavviso e

26 verranno aggiornati in base alle innovazioni future.
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* 2 batterie AAA 0 R03
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« 2 viti per supporto telecomando
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Precauzioni per la sicurezza

Per evitare lesioni personali, lesioni ad altri o
danni alla proprieta, rispettare quanto segue:
In caso di uso scorretto dovuto alla mancata
osservanza delle istruzioni, si possono
provocare incidenti o danni di varia natura, la
cui gravita é indicata dai seguenti simboli:

A AVVERTENZE
A ATTENZIONE

Le istruzioni sono classificate in varie tipologie,
contrassegnate dai seguenti simboli:

Questo simbolo
indica un pericolo di
morte o lesioni gravi.

Questo simbolo

indica un rischio
di lesioni o danni
materiali.

Questo simbolo indica
un’azione PROIBITA.

Questi simboli indicano
azioni OBBLIGATORIE.

28
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A AVVERTENZE

Unita interna e unita esterna

0 L'uso di questo apparecchio non & destinato

a persone con capacita fisiche, sensoriali

o mentali ridotte (compresi i bambin i), o
mancanza di esperienza o competenza, a meno
che non siano supervisionate o istruite sull'uso
dell’apparecchio da una persona responsabile
della loro sicurezza. Fare attenzione che i
bambini non giochino con I'apparecchio.

Per la pulizia delle parti interne, la riparazione,
l'installazione, la rimozione e la reinstallazione
dell’'unita, consultare un rivenditore autorizzato
0 uno specialista. L'installazione e la
manipolazione sbagliate causeranno perdite,
scosse o0 incendio.

Consultare un rivenditore autorizzato o uno
specialista per I'uso di qualunque tipo di
refrigerante specificato. L'uso di un refrigerante
diverso da quello specificato potrebbe causare

danni al prodotto, ustioni e lesioni, ecc.
Non installare I'unita in un ambiente con
infiammabile. La mancata esecuzione di cid pud
causare un incendio.
Non inserire dita o altri oggetti nell’'unita
d’aria, i componenti rotanti possono %’
provocare lesioni.
Non toccare I'unita esterna durante temporali
elettrica.
Non esporsi direttamente all'aria fredda per un
periodo di tempo prolungato al fine di evitare un
Non sedersi o camminare sull’unita, si
puo cadere in modo accidentale.
Telecomando
Non permettere a bambini piccoli di giocare con
il telecomando, al fine di evitare che ingeriscano
Alimentazione

atmosfera potenzialmente esplosiva o

interna o esterna del condizionatore

con fulmini, cid potrebbe provocare una scossa
raffreddamento eccessivo.

accidentalmente le batterie.

Per evitare surriscaldamento e
incendio, non utilizzare un cavo
modificato, un connettore, una
prolunga o un cavo non specificato.
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Per evitare surriscaldamento, incendio o shock

elettrico:

* Non condividere la presa di corrente con alri
apparecchi.

* Non utilizzare con mani bagnate.

« Non piegare eccessivamente il cavo di
alimentazione elettrica.

» Non mettere in funzione o arrestare ['unita
inserendo o tirando la spina di alimentazione.

Se il cavo di alimentazione & stato danneggiato,
rivolgersi al produttore, ad un centro di assistenza
autorizzato o ad un tecnico qualificato onde evitare
rischi.

Per evitare scosse o incendio, si raccomanda
fortemente l'installazione di un salvavita contro le
perdite a terra (ELCB) o un interruttore differenziale
(RCD).

Per evitare surriscaldamento, incendio o shock

elettrico:

« Inserire correttamente la spina di alimentazione.

« La polvere che si deposita sulla spina di
alimentazione deve essere periodicamente
rimossa con un panno asciutto.

Smettere di usare il prodotto quandosi verifica

un’anormalita/guasto escollegare la spina dalla

presa di corrente o portare l'interruttore o il

salvavita su OFF.

(Rischio di fumo/fiamme/scosse elettrice) Esempi di

anormalita/guasto

* L'interruttore differenziale (ELCB) scatta di
frequente.

« Si sente un odore di bruciato.

+ Si nota un rumore o vibrazione anormale
dellunita.

« L'unita interna perde acqua.

« |l cavo o spina di alimentazione si scaldano in
maniera anormale.

* Non & possibile controllare la velocita della
ventola.

* L'unita smette immediatamente di funzionare
quando la si accende.

» La ventola non si ferma neanche se si interrompe
il funzionamento.

Contattare immediatamente il rivenditore locale per

la manutenzione/riparazione.

Il presente apparecchio deve avere la messa a
terra per prevenire scosse 0 incendio.

06

—

Evitare scosse togliendo la corrente e staccando la

spina nei seguenti casi:

- Prima di pulire o eseguire la manutenzione,

- In caso di inutilizzo prolungato dell'apparecchio,
oppure

- Durante attivita anomala delle spie luminose.

ATTENZIONE

Unita interna e unita esterna

O

Non lavare I'unita interna con acqua, benzina,
diluenti o polveri detergenti aggressive al fine di
evitare danni o corrosione all'unita.

‘ 04_F568903_YA0712-0_IT.indd 29

Non usare per la conservazione di attrezzatura

di precisione, cibo, animali, piante, lavori d’arte e
altri oggetti. Cio pud provocare un deterioramento
qualitativo, ecc.

Per evitare la propagazione di un incendio, non
utilizzare apparecchi combustibili davanti alla presa
d'aria.

Non esporre piante o animali direttamente al flusso
dell'aria per evitare lesioni, ecc.

Non toccare I'aletta in alluminio affilata,

parti affilate possono causare delle @
lesioni.

Non accendere l'unita interna quando si passa la
cera sul pavimento. Dopo tale operazione, aerare
accuratamente la stanza prima di mettere in
funzione l'unita.

Non installare I'unita in aree con presenza di olio e
fumo per prevenire danni all'unita.

Non smontare ['unita per la pulizia al fine di evitare
lesioni.

Quando si pulisce I'unita, non salire su una panca
instabile per evitare lesioni.

Non posizionare un vaso o un contenitore d'acqua
sullunita. L'acqua puo entrare nell'unita e ridurre
l'isolamento. Cid pud causare uno shock elettrico.
Non aprire la finestra o la porta per un periodo

di tempo prolungato durante il funzionamento in
modalita FREDDO/SECCO.

Evitare perdite d'acqua assicurandosi che il tubo di
scarico sia:

- Collegato correttamente,

- Mantenuto libero da canali di scolo e contenitori,
oppure

- Non immerso in acqua

Dopo un lungo periodo di uso o un utilizzo

con qualsiasi attrezzatura che funziona con
combustibile, areare regolarmente la stanza.
Quando 'apparecchio & stato utilizzato per un lungo
periodo, assicurarsi che la struttura di sostegno
installata non si sia deteriorata, in modo da evitare
la caduta dell'unita.

Telecomando

O

Non utilizzare batterie ricaricabili (Ni-Cd). Pud
danneggiare il telecomando.

@

!

Per prevenire malfunzionamenti o danni del

telecomando:

« Se si prevede che I'apparecchio rimarra
inutilizzata per un periodo di tempo prolungato,
rimuovere le batterie.

« Devono essere inserite nuove batterie dello stesso
tipo che rispettano la polarita indicata.

Alimentazione

O

Non staccare la spina tirando il cavo al fine di
prevenire uno shock elettrico.
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Modalita d’'uso

mobE  Per selezionare la modalita _
operativa

Modalita AUTO - Per la propria comodita ! |

* Durante le seleziona I'indicatore di Ricevitore telecomando
alimentazione lampeggia. e indicatore

+ L'unita seleziona la modalita operativa ogni Display telecomando © POWER  (Verde)
10 minuti sulla base dell'impostazione della
temperatura e della temperatura ambiente.

@ TIMER (Arancione)

Modalita CALDO - Per godere dell’aria calda

« L'unita richiede un po’ di tempo per riscaldarsi.
Durante questa operazione, l'indicatore
POWER lampeggia.

Modalita FREDDO - Per godere dell’aria

fresca

« Per risparmiare energia mentre il
condizionatore € in modalita FREDDO, FEG
utilizzare delle tende per impedire I'ingresso di 7‘ ~— Tenere premuto per circa
calore e della luce solare. oo 10 secondi per mostrare

Modalita SECCO - Per deumidificare [ AN I’impostazion_e della

I’ambiente TEMP = temperatura in °C o °F.

« La ventola dell’unita opera a bassa velocita, al \
fine di eseguire I'operazione di raffreddamento
in maniera molto delicata.

FAN speeD R SWING

Premere per ripristinare
l'impostazione
predefinita del
telecomando.

rsn CHECK CLOCK | RESET

Panasonic Da non ut|_l|zzare :_n
\—/ GvEreR operazioni normali.

FAN SPEED
() Selezione della velocita ventola

(Display telecomando)
AUTO —> E—> EE —> EEE —> ENEE —> ENEEE

J

« Per la modalita AUTO, la velocita della ventola
interna viene regolata automaticamente in base
alla modalita operativa.

Tasto Auto OFF/ON

Da utilizzare quando il telecomando & fuori posto o presenta anomalie. Sollevare il

pannello anteriore:

* Per usare la modalita AUTO, premere il tasto una volta.

« Per usare la modalita FREDDO, premere e tenere premuto il tasto fino a quando non
si sente 1 bip, quindi rilasciare.

* Per usare la modalita CALDO, premere e tenere premuto il tasto fino a quando non si
sente 1 bip, quindi rilasciare. E premere nuovamente fino a quando si sentono 2 bip,
quindi rilasciare.

* Premere nuovamente il tasto per spegnere.

30
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%1‘ Regolazione della direzione del
flusso dell’aria
<
(Display telecomando)

- ATO—> =N —>_ Y —p N 5 N3
~ 4 1

J

<) AUTO —> PR —p I8 —p I —p P —p R

* Mantenere I'ambiente ventilato.

* In modalita FREDDO/SECCO, se € impostata
I'opzione AUTO, la griglia per lo spostamento
dell’aria si muovera a destra/sinistra e si alzera e
abbassera automaticamente.

* In modalita CALDO, se € impostata I'opzione
AUTO, la griglia orizzontale per lo spostamento
dell’aria si porta a una posizione predeterminata.
La griglia verticale si sposta a sinistra/destra
dopo che la temperatura aumenta.

* Non regolare manualmente la direzione delle
alette.

Impostazione timer

2 apparecchi per il timer ON e OFF sono disponibili per
'ACCENSIONE o lo SPEGNIMENTO dell'unita a orari
diversi predefiniti.

(1) Selezionare I'accensione Esempio:
(ON) o lo spegnimento  OFF alle 22:00
(OFF) del timer

+ Ogni volta che viene premuto: E —:OFF:—TIMER
C@1 —P@Z—PCancel:) &
L -
(2) Impostazione timer @38 -OFF-TIMER
2 O ATt
— Ll
v
(3) Confermare = OFF TIMER
R R

-@: TIMER

* Per annullare il timer ON o OFF, premere 0
per selezionare i rispettivi ©10 ®2 quindi premere

CANCEL"

+ Se il timer € annullato manualmente o a causa di
un'interruzione di corrente, & possibile ripristinarlo

nuovamente premendo &] 0 per selezionar i
rispettivi @10 ©2 quindi premere 3.

* L'impostazione del timer piu prossimo sara visualizzata
e attivata in sequenza.

* Quando si imposta il Timer ON (accensione), 'unita
potrebbe iniziare a funzionare prima dell'orario
impostato (fino a 35 minuti prima), al fine di
raggiungere in tempo la temperatura desiderata.

* |l funzionamento del timer si basa sull'orario impostato
sul telecomando e si ripete quotidianamente una
volta impostato. Per I'impostazione dell'orario, fare
riferimento alla guida rapida.

Condizioni operative

Questo condizionatore puo essere utilizzato con temperature rientranti nel seguente intervallo.

Te t oc Interna Esterna
emperatura (°C) DBT WBT DBT WBT DBT : Temperatura con bulbo
Max. 32 23 43 26 Secco
FREDDO Min. 16 " 0 - WBT  : Temperatura con bulbo
CALDO Max. 30 ; 24 18 bagnato
Min. 16 - -15 -16
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Istruzioni per il lavaggio
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Per assicurare una performance ottimale
dell’unita, la pulizia deve essere eseguita
a intervalli regolari. Una unita sporca puo
causare malfunzionamento e puo essere
visualizzato il codice di errore “H99”.
Consultare un rivenditore autorizzato.

» Spegnere I'apparecchio e staccare la spina
prima di pulirlo.

» Non toccare I'aletta in alluminio, le parti affiliate
potrebbero causare lesioni.

» Non lavare 'apparecchio con benzina, solventi o
polveri abrasive.

 Impiegare esclusivamente saponi o detergenti
neutri per la casa (™ pH7).

*Non usare acqua ad una temperatura superiore
a 40°C.

Unita interna

Asciugare I'apparecchio con un
panno morbido e asciutto.

Pannello anteriore

Lavare delicatamente ed asciugare.

Rimuovere il pannello anteriore
(2) Estrarre

Chiuderlo saldamente

@ Inserire ad

(@) Premere sulle entrambi i lati

estremita del pannello
anteriore R

@ Chiuderlo

@ Premere al centro del pannello anteriore.

Unita interna

Filtro dell’aria

Filtro dell’aria
Ogni 2 settimane

« Lavare/risciacquare delicatamente
i filtri con acqua al fine di evitare
danni alla loro superficie.

» Asciugare accuratamente i filtri allombra,
lontano da fiamme o dalla luce diretta del sole.

« Sostituire i filtri danneggiati.

Togliere il filtro dell’aria  Fissare il filtro dell’aria

Inserire nell’'unita

Per I'ispezione stagionale dopo un periodo

di inattivita prolungato

« Controllo delle batterie del telecomando.

» Nessuna ostruzione alle bocchette di ingresso
ed uscita dell’aria.

* Usare il tasto OFF/ON automatico per
selezionare il funzionamento FREDDO/
CALDO. Dopo 15 minuti dal funzionamento,
€ normale avere la seguente differenza di
temperatura tra le bocchette di entrata e di
uscita dell’aria:

[ FREDDO: 28°C | [ CALDO: 2 14°C |

Prima di lunghi periodi di inattivita

« Attivare la modalita CALDO per 2-3 ore per
rimuovere completamente I'umidita rimasta nelle
parti interne, in modo da evitare la formazione
di muffa.

» Spegnere I'apparecchio e scollegare il cavo di
alimentazione.

« Togliere le batterie dal telecomando.
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Soluzione dei probl

®

emi

Le condizioni seguenti indicano un guasto.

Condizione

Causa

Sembra che dall'unita interna fuoriesca della nebbia.

« Effetto di condensa dovuto al processo di raffreddamento.

Rumore di acqua durante il funzionamento.

* Flusso del refrigerante all'interno dell'unita.

L'ambiente ha un odore particolare.

* Pud essere dovuto a un odore di umido proveniente dai muri, ai
tappeti, dai mobili o dagli indumenti presenti nella stanza.

La ventola interna si arresta di tanto in tanto quando
si imposta la modalita di regolazione automatica della
velocita della ventola.

» Cio consente di eliminare gli odori circostanti.

Il flusso continua anche dopo l'interruzione del
funzionamento.

« Eliminazione del calore restante dall'unita interna (massimo 30
secondi).

L'operazione & ritardata di qualche minuto dopo il
riavvio.

« |l ritardo & una protezione del compressore dell'apparecchio.

Dall'unita esterna fuoriesce acqualvapore.

« Condensa o evaporazione nei condotti.

Lindicatore TIMER rimane sempre acceso.

* L'impostazione Timer si ripete quotidianamente una volta
impostata.

La spia POWER lampeggia durante la modalita
CALDO mentre I'aria fornita non € piu calda (e la
griglia & chiusa).

* L'unita & in modalita di sbrinamento (e FALETTA DELL'ARIA &
impostata su AUTO).

La ventola interna si arresta di tanto in tanto quando si
imposta la modalita riscaldamento.

* Funzionalita studiata per evitare un effetto di raffreddamento non
intenzionale.

Lindicatore POWER lampeggia prima che si accenda
I'unita.

« Si fratta di un passo preliminare in vista del funzionamento
quando si imposta il timer di accensione.

Rumori di urti durante il funzionamento.

* | cambiamenti di temperatura causano I'espansione/contrazione
dellunita.

Eseguire i controlli seguenti prima di rivolgersi all’assistenza.

Condizione

Controllare

La modalita CALDO/FREDDO non funziona in
maniera efficiente.

* Impostare la temperatura corretta.

* Chiudere tutte le porte e finestre.

* Pulire o sostituire i filtri.

« Eliminare le eventuali ostruzioni alle bocchette di ingresso ed
uscita dell’aria.

Rumore durante il funzionamento.

« Verificare che l'unita sia stata installata in maniera inclinata.
» Chiudere correttamente il pannello anteriore.

Il telecomando non funziona.
(Il display & oscurato oppure il segnale di trasmissione
¢ debole.)

* Inserire le batterie in maniera corretta.
« Sostituire le batterie quasi scariche.

L'apparecchio non funziona.

* Verificare se ¢ si € attivato l'interruttore di circuito.
« Verificare se sono stati impostati i timer.

L'unita non riceve il segnale dal telecomando.

* Assicurarsi che il ricevitore non sia ostruito.
* Alcune luci fluorescenti potrebbero interferire con il trasmettitore
di segnale. Consultare un rivenditore autorizzato.

FUNZIONAMENTO ANOMALO

TOGLIERE LA CORRENTE E STACCARE LA

SPINA, quindi consultare un rivenditore autorizzato

in base alle seguenti condizioni:

* Durante il funzionamento si sentono rumori
anomali.

* Penetrazione di acqua o di corpi estranei nel
telecomando.

* L'unita interna perde acqua.

« L'interruttore salvavita scatta frequentemente.

« |l cavo di alimentazione su surriscalda in modo
anomalo.

* Funzionamento anomalo di interruttori o pulsanti.

F568903_YA0712-0.indb 33

@ Premere per

L'unita si arresta e I'indicatore TIMER lampeggia.
Usare il telecomando per vedere il codice di errore.

@ Premere finché non
si sente un “beep”,
quindi annotare il
codice di errore

Premere per 5
secondi

5 secondi @ Spegnere l'unita e
per uscire dal mostrare il codice di
controllo errore al rivenditore

autorizzato

* Per alcuni errori & possibile riavviare I'unita con una operazione

limitata con 4 bip durante 'avvio.

@
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Guia rapido

Inserir as pilhas
@ Puxe para fora a cobertura posterior do
controlo remoto

(2 Introduza pilhas AAA ou R03
(pode ser utilizado ~ 1 ano)

@ Feche a tampa

Configurar o relégio
(1) Prima CLOCK

(2) Configure a hora
® confirmar

Funcionamento basico

(1) Sseleccione o modo de funcionamento
pretendido

EAUTO —»HEAT
DRY <+— COOL

@ Ligue/Desligue a unidade

>e POWER |

* Note que a indicagéo de desligado (OFF)
esta ligada para iniciar.

@ Programe a temperatura desejada

* Alcance de selecgdo: 16°C ~ 30°C.

* Funcionar com a unidade dentro da
temperatura recomendada podera poupar
energia.

CALOR : 20°C ~ 24°C.
FRIO :26°C ~28°C.
SECO : 1°C ~ 2°C abaixo da temperatura
ambiente.
* Prima e segure ﬁ durante 5 segundos para
escurecer ou restaurar a luminosidade do indicador
da unidade.

« Utilize o controlo remoto a menos de 8 m do
receptor do controlo remoto da unidade interior.

As ilustragdes deste manual tém apenas um caracter
explicativo e podem diferir da unidade real. Estao
sujeitas a alteragdo sem aviso prévio para fins de
melhoramento futuro.

34
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PrecaucOes de seguranca

36

Para evitar danos pessoais, danos a outros,

ou danos na propriedade, por favor cumpra o
seguinte:

A utilizagao incorrecta devido ao incumprimento
das instrugdes pode resultar em ferimentos ou
danos cuja gravidade é classificada da seguinte
forma:

Este simbolo indica
perigo de morte ou
ferimento grave.

AVISO

Este simbolo indica
perigo de ferimento
ou danos de bens.

CUIDADO

> >

As instrugdes a seguir séo classificadas com os
seguintes simbolos:

Este simbolo indica uma
acgao PROIBIDA.

Estes simbolos indicam
acgdes OBRIGATORIAS.

—
o
Fonte de
Unidade L= alimentagao

interior

Unidade
exterior

ar

F568903_YA0712-0.indb 36

A AVISO

o

Unidade interior e unidade exterior

Este dispositivo ndo se destina ao uso por
pessoas (incluindo criangas) com reduzidas
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, ou
falta de experiéncia e conhecimento, excepto
se tiverem supervis&o ou instrugéo relacionadas
com o uso do dispositivo por uma pessoa
responsavel pela sua seguranca. As criangas
devem ser supervisionadas para assegurar que
n&o brincam com o dispositivo.

Consulte um vendedor autorizado ou um técnico
sobre limpeza das pegas internas, reparagéo,
instalagdo, montagem e desmontagem da
unidade. A instalagdo inadequada e manutengéo
pode provocar fuga, choque eléctrico ou
incéndio.

Confirme junto de um revendedor autorizado

ou especialista na utilizagdo de qualquer tipo

de refrigerante especificado. A utilizagdo de um
tipo de refrigerante que néo o especificado pode
provocar danos no produto, explosdes e lesdes,

O
O

Controlo remoto

etc.

N&o instale a unidade numa ambiente

fizer isso, pode provocar incéndio por acidente.
N&o coloque os seus dedos ou outros ‘Q
interior ou exterior, as partes rotativas %
podem provocar ferimentos.

relampagos, pode provocar choque eléctrico.
N&o se exponha directamente ao ar frio durante
refrigeragdo excessiva.

N&o se sente na unidade ou
acidentalmente. &’
N&o deixe as criangas brincar com o

controlo remoto para impedir que engulam

potencialmente explosivo ou inflamavel. Se nédo
objectos na unidade de ar condicionado

N&o toque na unidade exterior em caso de

um periodo de tempo prolongado a fim de evitar
utilize-a como um degrau, pode cair
acidentalmente as pilhas.

Fonte de alimentagao

Nao utilize um cabo modificado,
com unido, com extens&o ou
nao especificado para evitar o
sobreaquecimento e incéndio.

10/24/2012 1:52:31 PM



Para prevenir sobreaquecimento, incéndio ou

choque eléctrico:

* Néo partilhe a mesma tomada eléctrica com
outro equipamento.

* N&o utilize com méos molhadas.

*» Ndo dobre demasiado o cabo de alimentag&o.

* Nao coloque a unidade em funcionamento nem
a pare inserindo ou puxando a ficha eléctrica.

Se 0 cabo de alimentagéo estiver danificado,
tera de ser substituido pelo fabricante, agente
de assisténcia ou técnico qualificado para evitar
situagdes de perigo.

E fortemente recomendada a instalagdo do
Disjuntor com fuga a terra (ELCB) ou um
Dispositivo de Corrente Residual (RCD) para
evitar choque eléctrico ou incéndio.

Para prevenir sobreaquecimento, incéndio ou

choque eléctrico:

* Insira a ficha eléctrica correctamente.

+ O pd na ficha eléctrica deve ser limpo
periodicamente com um pano seco.

Numa situagéo de anomalia/avaria do produto,

interrompa o seu uso e retire a ficha da tomada

ou desligue o interruptor da alimentagéo e o

disjuntor.

(Risco de fumo/incéndio/choque eléctrico)

Exemplos de anomalia/avaria

* O ELCB dispara frequentemente.

» Cheiro a queimado.

* Ruido ou vibragao anémalas da unidade.

* Fugas de agua da unidade interior.

* Sobreaquecimento do cabo de alimentagéo ou
da ficha.

* Nao é possivel controlar a velocidade da
ventoinha.

* A unidade desliga-se imediatamente apés ser
activada.

« A ventoinha ndo para mesmo ap6s a unidade
ser desligada.

Contacte imediatamente o revendedor local para

fins de manutengéo/reparagao.

Este equipamento deve ter ligagao terra para
evitar choque eléctrico ou incéndio.

Evite o choque eléctrico ao desligar a fonte de

alimentagao e retirar a ficha:

- Antes da limpeza ou manuteng&o,

- Na néo utilizagéo prolongada, ou

- Durante forte actividade de relampagos fora
do normal.

—
o %,

A CUIDADO

Unidade interior e unidade exterior
® N&o lavar a unidade interior com &gua, benzina,

diluente ou p6 para arear objectos a fim de
evitar danos ou corroséo na unidade.
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o

N&o utilizar para preservar equipamento de

preciséo, alimentos, animais, plantas, objectos
decorativos ou outros. Isto pode deteriorar a
qualidade, etc.
Nao utilize nenhum equipamento de combustao
em frente a saida de ar para evitar a
propagacao de incéndio.
Né&o exponha plantas ou animais de estimagéo
directamente ao fluxo de ar a fim de evitar
ferimentos, etc.
N&o toque na rebarba de aluminio
afiada, as pegas afiadas podem @
provocar lesoes.
Né&o ligue (ON) a unidade interior quando
encera 0 chdo. Apds encerar, areje a divisdo
adequadamente antes de colocar a unidade a
funcionar.
N&o instalar a unidade em &reas com 6leos e
fumos a fim de evitar danos na unidade.
Né&o desmonte a unidade para fins de limpeza a
fim de evitar ferimentos.
Nao pise o painel se instavel quando limpar a
unidade a fim de evitar ferimentos.
N&o cologue vasos ou recipientes com agua
sobre a unidade. A agua pode entrar na unidade
e danificar a o isolamento. Isto pode causar
choque eléctrico.
N&o deixe a janela ou porta aberta durante
muito tempo durante o funcionamento no modo
FRIO/SECO.
Evite a fuga de dgua assegurando que o tubo de
drenagem:
- Esta correctamente ligado,
- Esta afastado de caleiras e recipientes, ou
- N&o esta mergulhado na agua
Apbs um longo periodo de utilizagdo com
qualquer outro equipamento combustivel, ventile
a sala regularmente.
Apo6s longo periodo de uso, certifique-se que
a armagao da instalagao nao esta deteriorada
para evitar que a unidade caia.

Controlo remoto

Néo utilize pilhas recarregaveis (Ni-Cd).
Pode danificar o controlo remoto.

Q

Afim de evitar mau funcionamento ou danos no

controlo remoto:

* Remova as pilhas da unidade se ndo a
pretender utilizar durante um periodo de tempo
prolongado.

* Introduza pilhas novas do mesmo tipo
seguindo as indicagdes de polaridade
indicadas.

Fonte de alimentagao

Né&o desligue a ficha puxando pelo cabo a fim de
evitar choque eléctrico.

@
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Como utilizar

vobE  Para seleccionar o modo de _

operagao _
Modo AUTOMATICO - Para sua conveniéncia |
* Durante a selec¢éo do modo de funcionamento B Receptor e indicador do
o indicador de poténcia pisca. Ecréa do controlo controlo remoto
« A unidade selecciona o modo de operagao a remoto © POWER (Verde)

cada 10 minutos de acordo com a definigdo da
temperatura e temperatura ambiente.
Modo de CALOR - Para desfrutar de ar
quente
* A unidade demora algum tempo a aquecer.
O indicador de energia pisca durante esta
operacao.
Modo de FRIO - Para desfrutar de ar fresco
« Para reduzir o consumo de energia durante o

@ TIMER (Laranja)

modo FRIO, utilize cortinas para filtrar a luz do OFF/ON)
sol e o calor exterior. 7‘ ~— Prima e segure durante
Modo SECO - Para desumidificar o ambiente MODE aproximadamente 10
« A unidade opera a uma velocidade baixa da |l o setgundos tpara moosérar
ventoinha para dar uma refrigeragdo suave. TEve - < ;eﬁrppera ura em
-------------------------------------------- FM \SI;ED AR SWING
Prima para restabelecer
as configuragbes @

padréo do controlo
remoto.

r. o r
SET CHECK CLOCK RESET -~ o0
—L Nao utilizado em

v GRVERTER operagoes normais.

ranspeep Para seleccionar a velocidade
() do ventilador

(Ecra do controlo remoto)
AUTO —> E—> EE —> EEE —> ENEE —> ENEEE

J

*Para AUTO, a velocidade da ventoinha interior
¢é ajustada automaticamente de acordo com o
modo de operagao.

Botao auto OFF/ON

Utilizado quando o controlo remoto esta mal colocado ou avariado. Levantar o painel

frontal:

« Para utilizar no modo AUTOMATICO, prima o botdo uma vez.

« Para utilizar no modo FRIO, prima e segure o bot&o até ouvir um sinal sonoro e, em
7\@ seguida, liberte.

« Para utilizar no modo CALOR, prima e segure o bot&o até ouvir um sinal sonoro (bip)

e, em seguida, liberte. E prima novamente até serem emitidos 2 sinais sonoros (bips),

—1 e depois liberte.

* Prima novamente o bot&o para desligar.

38
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= Como configurar o temporizador
A‘ :mswmé Para ajustar a direcgao do fluxo 2 conjuntos de temporizadores ON e OFF estao
de ar disponiveis para ligar (ON) ou desligar (OFF) em
< tempos diferentes predefinidos.

(Ecra do controlo remoto)

- ATO—> =N —>_ Y —p N 5 N3
~ 4 1

J

<) AUTO —> PR —p I8 —p I —p P —p R

* Mantém a ventilagdo da sala.
*No modo FRIO/SECO, se estiver definido AUTO,

a alavanca balanca para a esquerda/direita e (D Seleccione a fungdo ON  Exemplo:
para cima/para baixo automaticamente. ou OFF do tem;’)orlza('ior. OFF as 22:00
-No modo CALOR, se estiver definido AUTO, *Cadavez que é premido: @ “orerien
a grelha horizontal fixa-se numa posicao C@i—bez—bancel) £l
predeterminada. A alavanca vertical balanga
para esquerda/direita apés a subida de @ Configure a hora i OFF-TIMER
temperatura. 2 ©f N
+N3o ajuste a alavanca & mao. ] (ELE
Confirmar SET
© & e

DN UK

-@: TIMER

« Para cancelaro temporizador ON ou OFF, premir &]} ou
para seleccionar respectivamente ©10ou ©2 depois

« Se 0 temporizador é cancelado manualmente ou devido
a falha de energia, vocé pode restaurar novamente o
temporizador premindo &] ou %] para seleccionar
respectivamente ©1ou ©2 depois premir .

* A definicdo do temporizador mais proxima é mostrada e ﬁ
serd activado em sequéncia. 5
* Quando configurar o Temporizador ligado (ON), a unidade g
pode comegar mais cedo (até 35 minutos) antes da 8
hora configurada de maneira a alcangar a temperatura
desejada a tempo.
* A operagdo do temporizador é baseada na configuragéo
do reldgio no controlo remoto e repete diariamente uma 8
vez configurada. Para configurar o relégio, consulte o §7
Guia Rapido. <
o
Condigoes de funcionamento
Utilize este ar condicionado com o seguinte intervalo de temperatura.
Temperatura (°C) Interior Exterior _
DBT WBT DBT WBT DBT : Temperatura de bolbo
FRIO Max. 32 23 43 26 WET _ 13_900
Min. 16 1 10 _ : elmperatura de bolbo
CALOR Méx. 30 - 24 18 Hmido
Min. 16 - -15 -16
39
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InstrucOes de limpeza

Para assegurar um 6ptimo desempenho da
unidade, a limpeza tem que ser executada
em intervalos regulares. Uma unidade suja
pode provocar avaria e pode restabelecer o
cédigo de erro “H99”. Consulte o revendedor
autorizado.

* Desligue a unidade e desligue a ficha da tomada
antes de efectuar a limpeza.

» N&o toque nas alhetas de aluminio, a parte
afiada pode causar ferimentos.

*Nao utilize benzina, diluente nem pé de limpeza
abrasivo.

« Utilize apenas sabdes (> pH7) ou detergente de
uso doméstico neutro.

* Nao utilize agua com uma temperatura superior
a 40°C.

Unidade interior

Limpe cuidadosamente a unidade
€Om um pano macio e seco.

Painel frontal

Lave-o com cuidado e seque-o.

Remover o painel frontal

Fechar de forma segura

@ Inserir em
(® Prima ambas as ambos os lados
extremidades do

painel frontal

@ Fechar para baixo

@ Premir no centro do painel frontal.

40
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Unidade interior

Painel frontal

Filtro do ar

Filtro do ar
A cada 2 semanas

« Lave/passe os filtros suavemente
por agua para evitar a ocorréncia
de danos na superficie do filtro.

» Seque os filtros cuidadosamente a sombra,
longe de chamas acesas ou da luz solar directa.

« Substitua os filtros danificados.

Remova o filtro de ar  Fixar o filtro de ar

Inserir na unidade

Para uma inspecgéao sazonal apés nao

utilizacado prolongada

« Verifique as pilhas do controlo remoto.

» Os orificios de entrada e saida devem estar
desobstruidos.

« Utilize o botdo Auto OFF/ON para seleccionar
a operagao FRIO/CALOR. Ap6s 15 minutos de
funcionamento, é normal ter a seguinte diferenca
de temperatura entre as aberturas de ventilagdo
de entrada e saida de ar:
[ FRIO: 28°C | [ CALOR: = 14°C |

Para preparar a unidade para um periodo

de inactividade prolongado

* Active 0 modo CALOR durante 2~3 horas para
remover completamente a humidade nas partes
internas para evitar o crescimento de mofo.

« Desligue a unidade e retire a ficha da tomada.

* Remova as pilhas do controlo remoto.
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Resolucao de problemas

Os seguintes sintomas nao indicam uma avaria do aparelho.

Sai névoa da unidade interior.

Causa

« Efeito de condensagao devido ao processo de arrefecimento.

Ouve-se o fluxo de agua quando a unidade esta a
funcionar.

* Fluxo do liquido de refrigeragdo no interior da unidade.

A sala tem um odor estranho.

* Pode ser devido a um odor de humidade produzido pela parede,
alcatifa, mobilia ou vestuério.

O ventilador interior para ocasionalmente quando o modo
de velocidade automatica do ventilador esta programado.

* Isto ajuda a remover o odor do ambiente.

O fluxo de ar continua mesmo apds o funcionamento ter
cessado.

« Extrac¢do do restante calor da unidade interior (méaximo 30
segundos).

O funcionamento é atrasado durante alguns minutos
apds a reprogramagao.

+ O atraso € um mecanismo de protecgéo do compressor da unidade.

A unidade exterior produz gua/vapor.

« Existe condensagdo ou evaporagéo nos tubos.

O indicador do TEMPORIZADOR.

* A programagéo do temporizador é activada diariamente depois de
programada.

0 indicador de ALIMENTAGAO pisca durante 0 modo
CALOR sem fornecimento de ar morno (e a alavanca
esta fechada).

* A unidade esta em modo descongelar (e a oscilagéo do ar (AIR
SWING) esta definido como automatico (AUTO)).

O ventilador interior para ocasionalmente no modo de
aquecimento.

* Para evitar o efeito de arrefecimento acidental.

0 indicador da ALIMENTACAO pisca antes da unidade
ser ligada.

* Este é um passo preliminar para a operagao, quando o temporizador
ON estiver definido.

Som de quebra durante o funcionamento.

* Mudangas de temperatura causam a expansao/contracgéo da
unidade.

Verifique o seguintes antes de pedir assisténcia.

0O modo CALOR/FRIO né&o esta a funcionar de maneira
eficiente.

Verificar

« Configure a temperatura correctamente.

* Feche todas as portas e janelas.

» Limpe ou substitua os filtros.

* Limpe qualquer obstrugdo que se encontra na entrada do ar e nas
aberturas de ventilagdo de saida do ar.

Ruido durante o funcionamento.

« Certifique-se de que a unidade foi instalada numa inclinag&o.
* Feche o painel dianteiro devidamente.

O controlo remoto nao funciona.
(O visor esta escuro ou o sinal de transmisséo esta
fraco.)

* Introduza as pilhas devidamente.
» Substitua as pilhas gastas.

A unidade néo funciona.

» Verifique se o disjuntor disparou.
» Verifique se o temporizador foi configurado.

A unidade nao recebe o sinal do controlo remoto.

« Certifique-se que o receptor ndo esta obstruido.
* Algumas luzes fluorescentes podem interferir com o transmissor de
sinal. Consulte o revendedor autorizado.

CRITERIOS SEM MANUTENGCAO

DESLIGUE AALIMENTAGCAO E RETIRE A

FICHA DA TOMADA e consulte em seguida um

revendedor autorizado nas seguintes condigdes:

* Ruido anormal durante o funcionamento.

« Agualparticulas estranhas entraram no controlo
remoto.

* Fuga de agua da unidade interior.

* Os interruptores do disjuntor desligam-se
frequentemente.

» O fio distribuidor de corrente aquece de forma
anormal.

» Os interruptores ou botdes néo estéo a funcionar
devidamente.
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A unidade desliga-se e o indicador do
TEMPORIZADOR comega a piscar.

Utilize o controlo remoto para obter o cédigo de erro.
@ Prima @ Prima até ouvir um

durante 5 sinal sonoro e, em
segundos seguida, anote o
. cddigo de erro
@ Prima para
durante 5 @ Desligue a unidade e

segundos sair
da verif cagéo

indique o cdédigo de

erro ao revendedor

autorizado

« Para um certo erro, pode reiniciar a unidade com funcionamento
limitado com 4 bips enquanto inicia o funcionamento.

@

Instrucdes de limpeza / Resolugdo de problemas

Portugués
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bbp3 cnpaBo4HUK

MocTaBsiHe Ha GaTepuuTte
@ U3pbpnante 3aaHUA Kanak Ha
AUCTaHLIMOHHOTO ynpaBrneHue

@ MocTtaBete AAA unm R03 6atepum (morat ga
ce u3nonssaTt NpMGNU3nTenHo egHa roguHa)

(3 3arteoperte kanaka

HacTpoika Ha YacoBHMKa
(1) Hatucherte CLOCK

(2) 3apaiite xenaHoTo Bpeme
(3@ Notebpaete

OCHOBHM onepauuun

@ N360p Ha xenaHus peXxum Ha paboTa

EAUTO —» HEAT
DRY «+— COOL

(2) BkniousaHe/cnupaHe

>e POVVER |

* Monsi, umavite npeasua, Ye ungmkaumata OFF
(M3KN.) [E&a TpsbBa na e BknoveHa, 3a Aa
3apabotu.

(3) Hactpoiika Ha xenaHaTa TemnepaTypa

» TemnepatypHu auanasonu: 16°C ~ 30°C.

* AKO yCTPOMCTBOTO paboTy B MpenopbyaHnTe
TemnepaTypHu rpaHuLKM, MOXe Aa Ce CrecTm
eHeprusi.

OTOMNEHUE :20°C ~ 24°C.
OXNNAXOAHE :26°C ~ 28°C.
N3CYLLIABAHE: 1°C ~ 2°C no-Hucka ot
cTallHaTa Temneparypa.
» 3a fa HamanuTe ApKOCTTa Ha MHAMKaTopa Ha ypeada
U1 Aa s BbpHeTe B HA4YarnHoTo i CbCTOsIHME,
HaTUCHeTe ﬁ 1 3agpbxTe 3a 5 cekyHau.

* ianonaeavite AUCTaHLMOHHOTO ynpasneHue
Ha pa3CcTtodaHune o 8mor npueMHnKa Ha
ANCTaHUMOHHOTO yrnpasreHne Ha BbTpeLluHnA ype.

MntocTpauumuTe B TOBa pbKOBOACTBO Ca NpeAHasHaueHn
caMo 3a passiCHeHWe 1 MoraT aa ce pasnuyasar ot
[eiCTBUTENHMUS yped. BbamoxHU ca npoMeHu 6e3
npegynpexaeHue 3a 6baeLuy nogobpenus.

42
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ICANCEL

AC  RC
) o o

SET CHECK CLOCK ~ RESET
Panasonic
qNVERYER

CbAabpxaHue

AIR CONDITIONER

QOFF/ON®

MODE ¢ f
mm A
ITEMPI =
1 1

! U
£ SPEED AIRSWING

799

AC RC

o 0o @ 0o o

SET CHECK CLOCK  RESET
Panasonic

~

MpeanasHn MEPKM .......ccceeeveeeeieeeeeineeeenns 44-45
Kak 4a M3NON3BATE .........ceceeeuvveeeeeeeeennns 46-47
VHCTPYKLUMN 38 UBMUBAHE ........eeeeeeeeeenee 438
OTcTpaHsiBaHe Ha NPOBNEeMMU ...........c.ceeneee 49
MHBPOPMALMS. ... 50
MpuHagnexHocTn

* [INCTaHUMOHHO yrpaBnexHne
* 2 6atepun AAA unm RO3
+ CToVika Ha AUCTaHLMOHHOTO ynpaBsneHne

* 2 BMHTA 3a CToWKaTa Ha ANCTaHUNOHHOTO
ynpasnexue
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[MpeaonasHun mepku
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3a aa nsberHerte TenecHU nospeau,
HapaHsiBaHe Ha Apyru xopa Uiv UMyLLEecTBO,
Mons cnassanTe CregHoTo:

HenpaBnnHoTo yHKLMOHMPaHe nopaaun
Hecna3BaHe Ha UHCTPYKUMUTe MoXe Aa
NPUYMHW LLIETU UM Bpeaw, Knacuduumpanm
KakTo crnepsa:

Toau 3Hak
npegynpexaasa
3a OMacHoCT oT
CMBPT UNN TEXKN
HapaHsiBaHUs.

MPENYMPEXTEHVE

To3u 3Hak
npegynpexnasa

3a OMnacHocCT oT
HapaHsiBaHWSA Unn
MMYLLECTBEHMN LLETU.

BH/MAHME

>

MHCprKLWIIATe, KOUTO Tpﬂ6Ba a ce cnaseart, ca
KJ'IaCI/ICbI/ILlI/IpaHI/I CbC cnegHuTe CMMBONU:

Tosn cumson o6o3HavaBa
CbOTBETHOTO AeiCTBME KaTo
3ABPAHEHO.

e

Te3n cumMBOnM O3Ha4aBar,

ye gencrteusTa ca

;)4 SAOBIDKUTENHN.

)
\

. | EnektposaxpaHBaHe
BbTpewHa -
EET ~B§\9p,eH 0oTBOP
— 32:Bb3AYX
@ -

[ncTaHuMoHHO N S
ynpaBnexne OTBOp 33
Bbanyx

BbHLWHa yacT y
MaxoaeH

oTBOp 3a
Bb3AYX

F568903_YA0712-0.indb 44

NPEAYNPEXOEHNE

BbTpelweH n BbHLIEH moayn

o

YpenbT He e npeaHasHadyeH 3a U3nonasaqe

OT Xopa (BKN. AeLa) C HamaneHu uan4ecku,
CETMBHY UMK NCUXUYHM NPOBIeMN UK HAMALLM
CbOTBETHWUS OMUT U NO3HAHWS, AOKATO He GbaaT
VHCTPYKTUpaHW Unn HabniofaBaHmn oT HoBeK,
0TroBOpeH 3a 6e30MacHoCTTa, 3a HauMHa Ha
u3nonaeaHe Ha ypeaa. Habniogaeaitte geuara,
3a fia ce yBepuTe, Ye He C1 UrpasT C ypesa.

Mornsi 06bpHeTe ce KbM 0TOPU3UPaH AUMBLP UMK
cneumanucT 3a noYnUCTBaHe Ha BbTPeLLHUTE
4acTu, PEMOHT, MOHTaX UrN NOBTOPEH MOHTaX
Ha Mogyna. HenpaBunHuTe MoHTax v ynotpeba
LLe MPUYMHSIT TEY, TOKOB yaap Mrnu noxap.

MoTebpAeTe Npes 0TOPU3MPaH AUbP UK
cneuuanuct ynotpebara Ha BCekM ykasaH
TUN XNaguneH areHT. Ynotpe6ata Ha apyr Tvn
XNafuneH areHT, OCBEH NOCOYEHNS!, MOXE Aa
NPUYMHM NOBpeaa Ha NpoayKTa, NpbCKaHe,
HapaHsBaHe 1 T.H.

CTUrHe 0 noxap.
HapaHABaHUA.
3a npoabinpkuTeneH nepuod ot Bpeme 3a Aa

He nbxaiiTe npbCcTMTE CY U Apyrn
He nokocBaiiTe BLHLUHUSA MOZYN MO BpEME Ha
n3berHete NPEKOMEPHO OXMNaxaaHe.

He MoHTUpaiiTe Mogyna B NOMELLEHMs C
MOTEHLManHo eKCnno3nBHa UK 3ananuva
atmocdepa. B npotviBeH cnyyaii Moxe fa ce
06€eKTV BbB BbTPELLUHUS UNI BBHLUHUS

MOoZyn Ha KNUMaTuka, BbpTALmTe

Ce yacTu MoraT Aa npeam3sukaT
rpbMOTEBKYHA Oyps, TOoBa MOXe [a AoBeae A0
TOKOB yAap.

He ce nanarante AMPEKTHO Ha CTYAEH Bb3ayX
He csapainTe u He cTbnBanTe Bbpxy

moayna, Tbil KaTo crydyaiHo MoXe fia
napHeTe.

OunctaHuMoHHO ynpaBneHue

O

He nossonssaiTe Ha bebeTa n manku geua
[la UrpasT ¢ AMCTaHLMOHHOTO yrpaBreHue, 3a
fa v npeanasuTe oT Cly4aliHo NOrbLLaHe Ha
batepuuTe.

EnekTpo3saxpaHBaHe

O

He n3nonssaiite Mmogndmumpan
kaben, cebp3BaH kaber,
YOBIKATEN UMK HeykasaH kaben,
3a Aa n3berHete nperpsiBaxe 1
noxap.
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3a npenoTepaTABaHe Ha Nperpsisaxe, noxap

N TOKOB yAap:

* He n3nonssaite CbLUMs KOHTAKT 3a [pyrvt
ypean.

* He paboreTe ¢ BnaxHu pbLe.

* He npeyyngaliTe 3axpaHsaLums kaben.

* He pabortete ¢ unu He cnupaiite ypega Ype3
BKapBaHe VN U3TernsHe Ha Lencena.

AKo 3axpaHBaLLuaT kaben e noBpezeH, Tol
TpsibBa 4a ce NOAMEHN OT MPOU3BOAMNTENS,
HEroBUsi CEPBU3EH areHT Unm nogobHN
KBanuduUmMpaHn nuua, 3a fa ce nsberHe
OMacHOCT.

CUnHO NpenopbYMTENHO € Aa Ce MOHTUpa
3a3emuTeneH aBTomatinyeH npeksceady (ELCB)
WNK YCTPONCTBO 3a ANdepeHLmanta alumra
(RCD), 3a fia u3berHeTe TOKOB yaap Unu noxap.

3a npenoTepaTsBaHe Ha NperpsisaHe, noxap

IV TOKOB yAap:

* BkapBaliTe Luencena npasuriHo.

* [paxbT No Wencena Tpsibea fa 6bae
136bPCBAH CbC Cyxa Kbpna NepyoanyHo.

CnpeTe Aa 13non3sarte NpofyKTa, Korato

Bb3HWKHE aHoManus/noBpeaa 1 13sagete

Lierncena oT KOHTaKTa urnu U3KmoyeTe ot

KOMYETO 1 aBTOMATUYHNS NPEBKIIOYBATEN.

(Mima puck ot nywek/noxap/TokoB yaap)

lMpumepn 3a aHomanus/nospeaa

* 3a3eMUTENHNSAT aBTOMATUYEH NPeKbCBaY
(ELCB) yecro ce aktuBupa.

* Ycella ce MAPUC Ha U3ropsno.

* YyBa ce Heobun4aeH Lwym unm ypeabT Bubpupa.

* MiaTnya BoAa OT BLTPELUHMSA ypen.

* KabenbT nnm wencenst ca HeobuyariHo
ropeLum.

+ CkopocTTa Ha BeHTUnaTopa He MoXe fia ce
KOHTponmpa.

* YpenwT cnupa pabota BeaHara, 4opv 1 aa e
BKMKOYEH fa paboTu.

* BeHTUnatop®T He Cnnpa, A0pU, ako ypeabT e
cnpsin ga pabotu.

BenHara ce cBbpXeTe C MECTHWSA TbproseL, 3a

NoAAPBbXKa/PEMOHT.

ToBa obopyaBaHe TpsibBa Ja € 3a3eMeHo, 3a Aa
Ce NpegoTBpaTh TOKOB yaap v noxap.

1136erHeTe TOKOB yaap Ypes M3knio4BaHe Ha

3axpaHBaHETO U Lencena:

- Mpeny nouncTeaHe unm obcnyxeaHe,

- KoraTo yabmkuTensT He ce 3nonsea, unm

- Mpy HEOBMKHOBEHO CUIHA FPBMOTEBNYHA
aKTWUBHOCT.

06

—
9,

BHUMAHUE

BbTpelleH u BbHLIEH MoAayn
® He muitTe BbTPeLLHNS MOLyn € BeH3WH,

pasTeopuTen unv abpasveeH npax 3a aa
NpenoTBpaTUTE NOBPEaa UiV KOpo3ns Ha
mogyna.
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He nanonagalite ypena 3a CbxpaHeHue Ha
npyrv npeameTi. ToBa MOXeE Aa NPUYKHM
3a Bb3ayxa, 3a Aa ce n3berHe paanpocTpaHeHue
NoBUMLM AMPEKTHO Ha Bb3AYLUHWS MOTOK 3a Aa
pebpo. OctpuTe YacTu morat fa
nonupare noaa. Crieq nonvpaxe, NpoBeTpeTe
npesoTBpaTUTE HEroBata NoBpesa.
He cTbnBaitTe BbpXy HecTabunHa maca,
He nocrassitte Ba3a Unv CbA C BOAA BbPXY
TOKOB yAap.
M3CYLLABAHE.
- MpaBunHo cBbp3aHa,
- He e noToneHa BbB Boaa
C rop1BO NPOBETPSBANTE NOMELLEHNETO
MOHTaXHOTO LUaCK He € NOBpeAeHo, 3a Aa
® He nanonasaiite akymynatophu (Ni-Cd) 6atepum.
3a npenoTBpaTsiBaHe Ha HEM3NPaBHOCT UMK
ypena 3a NpoAbIKUTENEH Nepuog OT BpeMe.
* HoBu 6aTepum ot cblyms TMn TpsibBa Aa 6baat
O

npeun3Ho 06opyaBaHe, XpaHa, XUBOTHMY,
BroLIaBaHe Ha Ka4ecTBOTO U T.H.
Ha OrbHS.
13berHeTe HapaHsBaHe U T.H.
)
Npean3BIUKaT HapaHsBaHus.
crasTa jobpe, npeau Aa 13nonasate Moayna.
He pasrnobsBaiite ypeaa 3a nouncTeaHe 3a ja
KoraTo nouMcTBaTe ypeaa, 3a fa usberHete
ypeaa. Boaata moxe fja npoHukHe B ypeaa v Aa
He oTBapsiiTe npo3opeLia unm BpaTaTta 3a AbJro
MpenoTBpaTeTe U3TMYaHEe Ha BOAA Ype3
- C noaabpkaHu YACTW BOJOCTOUHU TPBOU 1
Creq npogbix1TeNeH nepuog, Ha ynotpeba
NepyoanYHo.
n3berHeTe nagaqe Ha Mogyna.
Te moraT ia NOBPEAST ANCTAHLUMOHHOTO
o noBpezaa Ha ANCTaHLMOHHOTO ynpaBneHue:
MOCTaBSIHW CbIMACHO NOCOYEHaTa MONIIPHOCT.

pacTeHusi, POU3BEAEHNS Ha U3KYCTBOTO MIK

He nonasgaiiTe ypeau, KouTo ropsT npea usxoga

He wanaraiite pacteHns unu gomatlHu

He pokocBaiiTe 0CTpOTO anymM1HUEBO

He BkntouBaliTe BbTPELUHMS MOAYM, KOraTo

He nHcTanupalite ypesa B 3ag1MMeHV 30HM 3a Aa

n3berHere HapaHsBaHe.

HapaHsiBaHe.

noBpeau usonauusita. Tosa MoxXe Aa NpUYMHM

Bpeme 1o Bpeme Ha pexum OXIAXIOAHE/

ocurypsisaHe Ha ApeHaxHa Tpbba, KosTo e:
KOHTENHEpH, unm

unu ynotpeba ¢ HsIKaKBy OTONNUTENHM ypean

Cnep AbITbI NPECTON Ce YBepeTe, Ye

ynpasneHme.

* N3BapeTe batepunTe, ako HaMa fa U3nonseare

He owbpraiite kabena, 3a fia U3knouuTe
Lencena, 3a fja NPeaoTBpaTUTE TOKOB yaap.

@

MpennasHu mepku

Bbnrapcku
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Kak na nanonasare

MoDE  3a Aa usbepeTte peXxum Ha

pabora

ABTOMATUYEH pexum Ha pa6oTa - 3a Bawie

yaobcTeo

* Mo Bpeme Ha n3bupaHe Ha pexuma Ha pabota
VHAMKaTOPBbT MUra.

* MogynsT n3bupa pexvma cu Ha paborta Ha
Bcekn 10 MUHYTU B 3aBMCUMOCT OT 3agafeHarta
Temneparypa 1 ctaliHaTta Temneparypa.

pexum Ha OTOMNJNEHMUE - 3a pa ce

HacnaxpgaBaTte Ha TonbN Bb3AyX

* Hy>xHO e BpeMe 3a 3arpsiBaHe Ha ypeaa.
WHavkaTopbT 3a 3axpaHBaHe Mura no Bpeme
Ha To3u npoLec.

pexxum Ha OXJTAXKOAHE - 3a aa ce

HacnaxpaaBaTte Ha CTyAeH Bb3ayX

» 3a ga HamanuTe KOHCyMauusiTa Ha eHeprusi no
BpeMe Ha pexum OXNAXKOAHE, nsnonssante
3aBecu, 3a Aa NpegoTBpaTuTe npsika CbHYeEBa
CBETNMHA U BBHLUHA TOMMNMHA.

pexum Ha meko U3CYLLABAHE - 3a pna ce

HacnaguTe Ha TUxa cpefa

* YpeabT paboTu Ha HUCKa CKOpOCT, 3a Aa
rapaHTpa yMepeHo oxnaxaaHe Ha Bb3ayxa.

ByToH Auto OFF/ON

—

Oucnnen Ha [pyeMHuK Ha AMCTaHLMOHHO
AUCTaHLMOHHOTO yrpaBneHue 1 MHAMKaTop
ynpaenexue

@ POWER  (3eneH)
1 T |eTMR (OpaHxes)

OFF/ON®

MODE

-
>

TEMP

FAN speeD R SWING

—— HatucHete n 3appbxTe

3a okono 10 cex.,

3a [ja NpeBkIIounTE
TeMnepaTypHaTta ckana Ha
°C unm °F.

Hatuchere, 3a

[ia Bb3CTaHoBUTE
thabpnyHMTE HACTPOMKM
Ha AUCTaHLIMOHHOTO

o © O
rsn CHECK CLOCK | RESET

ynpasneHxue.

He ce u3nonsea B

Panasonic
GNVERTER

HOPMasTHW PEXUMM Ha
pabora.

FANSPEED 3@ HacTpoMBaHe CKOPOCTTa Ha
BeHTUnaropa

(ﬂVICI'IJ'IeVI Ha OUCTaHLMOHHOTO ynpaBneHMe)
AUTO —> E—> EE —> EEE —> ENEE —> ENEEE

J

* Mpu pexxum ABTOMATUYEH ckopocTTa
Ha BbTPELUHWNSI BEHTMUINATOp Ce HacTpoviBa
aBTOMaTWYHO CMopes pexumMa Ha paborta.

MoBaurHeTte npegHUs naHen:

ounn, cnen KOeTo OTNyCcHeTe.

*HatucHete 6yTOHa OTHOBO, 3a Aa U3Knw4uTe ypeaa.

46
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@

ManonassaiTe, koraTto AUCTaHLMOHHOTO ynpasneHue e VI3I'y6eHO nnun e nospeneHo.

+ 3a pa usnonseate B pexxum ABTOMATUYEH, HaTtucHeTe 6yToHa BEAHBXK.

» 3a pga usnonseate B pexum OXJTAXOAHE, HaTucHeTe 1 3agpbxTe OyTOHa, AoKaTo
yyeTe egHo Buin, cnep ToBa OTMyCHETE.

» 3a pa usnonssate B pexum OTOMJIEHUE, HaTucHeTe n 3agpbxTe ByTOHa, 4OKaToO
yyeTe egHo Buin, cnep ToBa oTnycHeTe. HaTucHeTe OTHOBO, AOKATO YyeTe 2 curHana

10/24/2012 2:22:33 PM



-
~

ARswine 3@ HacTponBaHe nmocokata Ha
Bb34YLUHUA MOTOK
<
(Ovncnnen Ha AMCTAHLMOHHOTO yrNpaBneHue)
- AUTO —> =N — N — N _>/-_>7
J

<) AUTO —> PR —p I8 —p I —p P —p R

J

*Nopabpxa cTasTa NpoBeTpeHa.

* B pexxum OXTAXOAHE/N3CYLLABAHE, ako e
HacTpoeH pexvum ABTOMATUYHO, xanysute
ce ABWXaT HansBo/HagACHO 1 Harope/Hagony
aBTOMaTUYHO.

* B pexxum OTOMNEHWUE, ako e HacTpoeH pexum
ABTOMATUYEH, xopu3oHTanHuTe xanysu
ce hmKcupaT B NpeaBapuTeriHo HacTpoeHaTa
nosvuus. BepTukanHuaT xany3 ce ABUXK
HansBo/HaAsCHO cnep kaTo TeMneparypara ce
nokauu.

* He HacTponBanTe xanysuTte pbyHO.

3a pa HacTpouTe Tanmepa

2 rpynu ot BKNIOYBALL n U3KNIOYBALLW Taitmepm ca
Hannynm 3a BKNKOYBAHE n U3KIKOYBAHE Ha mogyna
NPy pa3nuyHW NpesBapuTENHO HAaCTPOEHW BpEMEHa.

P2

L~

I SET
I

1
w FcancEL

@ U36epete ON unu Mpumep:
OFF Tanmep M3KNKOYBAHE B 22:00

* Mp¥t BCAKO HaTUCKae: oFf-riveR
CGN—P@Z—PCanceI:) £

A -~
(2) 3apaiite ¥enaHoTo L& “orrer
Bpeme 2 1 AT
— DR IA

v
(3 Notewpnete = OFF TIMER
- o1 T

e

@z TIMER

+ 3a a oTmMeHuTe Tanmep BKIMIOYBAHE nnu
ON
W3KMIOYBAHE, Hatucrete E-3 unn &3, sa na
n3bepete pecnekTneHo ©1unn @2, cnep KoeTo
HaTucHeTe .

* AKO TalMepPbT € OTMEHEH PbYHO UMK nopaau
NpeKbCBaHE Ha 3axpaHBaHeTo, Bue moxete aa -
Bb3CTAHOBMTE TaliMepa OTHOBO, KaTo HaTUCHeTe
unu %] 3a fa n3bepete cbOTBETHO ©1unu ©2, cneq
TOBa HaTUCHeTe .

« LLle ce nokaxe Hait-6nmskara 3afazeHa CTOMHOCT Ha
Talimepa U LLe ce akTMBMpa B NOCNeA0BaTENHOCT.

* AKo TalMepbT € HacTpoeH B pexxum ON, ypeabT Moxe
[ 3anoyHe a pabotv no-paHo ([o 35 MuH.) npeam
[eNCTBUTENHO 3aiafleHOTO BpEMe, 3a [ia Ce NOCTUrHe
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@

HaBpeMe xenaHata ot Bac Temneparypa. o
* TaitmepbT ce 6a3npa Ha HaCTpoIikuTE Ha Yaca o
OT AUCTAHLIMOHHOTO YNpaBreHne 1 ce nosTaps o
€Xe[iHeBHO, Cref KaTo BeAHbX e HacTpoeH. 3a o
HaCTpOiika Ha 4YaCoBHYKa, MONs, HaNpaBeTe Crpaskac @
KpaTKoTO PBbKOBOACTEO. ©
=
x
@
Pa6oTHa cpena x
M3nonseaviTe TO3n KNMMaTWK B CNeaHUTE TeMNepaTypHN rpaHnLn.
T c B nomellieHneTo HaBbH =
emneparypa (°C) DBT WBT DBT WBT DBT . TeMHepaTypa 6e3 é
Mare. 32 23 43 26 OTYMTaHe BNaXHOCTTa Ha =
OXNAXOAHE Bbaayxa =
MuH. 16 11 -10 - 8
Marc 30 o 8 WBT : Temnepartypa C oT4yutaHe e
OTOMMEHVE : . BNAXHOCTTA Ha Bb3yXxa
MuH. 16 - -15 -16 ay
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NHCTpYKUMKM 332 n3ammeaHe

3a aa rapaHTMpaTe MakcumarHa BbTpelHa yacT
npous3BoAUTEeNHOCT Ha ypeaa, TpsabBa aa

ro noyncTeaTe Ha pefOBHU UHTepBanw. MpeneH naHen AnymmHneso pebpo
3amMbpceHuTe ypean Moxe Aa NPpUYMHAT =

noBpeaa u Bue moxe na BuauTe kop 3a
rpewka “H99”. Mons kOoHcynTupanTe ce ¢
Bawwus otopusupaH gunbsp.

* /3kntoyeTe enekTposaxpaHBaHeTo U U3BageTe
Lencena ot KOHTaKkTa npeam novncTeaHe.

* He pokocBaiiTe anymMuMHueBoTo pebpo, octpaTta
4acT MOXe Aa NPUYNHK HapaHsiBaHe.

* He usnonssaite 6eH3uH, paspeanTen unm
abpasvBHM npax.

* N3nonaeaiTe camo canyHu (™~ pH7) nnu
HeyTpanHu OMaKNHCKN NpaxoBe.

* He nsnonaseaiTte Boga, no-ropetia ot 40°C. Ha Bceku 2 cegmuum

* BHumatenHo nouncTeTe/MamumiiTe

BbTpelHa yacT unTpuTe ¢ Boaa, 3a 1a He HapaHuTe
BHumatenHo 3abbplueTe ypeaa ¢ NOBLPXHOCTTA UM.
Mek, Cyx napuar. * BHUMATENHO MacyLueTe (OUNTPUTE Ha CEHYECTO MACTO,

fjaney OT OrbH M Npsika CTbHYeBa CBETIINHA.
« MoameHsTe noBpeaeHnTe OUNTPY.

MaxHeTe Bb3aywHusa [loctaBeTe Bb3ayLWHUA

unTip purTp

M3MuinTe ro BHUMaTENHo 1 ro noacyuwlere.

CBansiHe Ha NpeAHNs NaHen
(2 Vaternete

MocTaBeTe B ypena

Mpwm ce3oHeH npernea cnen

NPOABLINKMTENHO HEU3Non3BaHe

*[poBepka Ha 6aTepumTe Ha AUCTAHLMOHHOTO
ynpasneHue.

3aTBopeTe ro gobpe * Hukaksu nperpaan Ha BXOAHUTE W U3XOAHM
BEHTMNALMOHHN OTBOPM.

* 3nonagaiiTte 6yToHa 3a aBTomMaTyHo U3KIT./

@ BMmbkHeTE OT

(3) Harvcrere nsara ABETE CTpaHu BKI1.(Auto OFF/ON), 3a na nsbepete pexum

Kpas Ha npeaxus Ha OXJIAXKOAHE/OTOMNEHWE. HopmanHo e,
naHen N

cnep 15 muHyTW pabota, Aa umate criegHata
TemnepaTtypHa pasnuka mMexay otBopute 3a
BXOSALL W U3XOOALL Bb3OyX:

[ OXIAXKOAHE: >8°C | [ OTOMNEHME: > 14°C |

Mpu NnpoAbMXUTENHO Hen3nonsBaHe

« Bkntouete B pexum OTOIMJEHWE 3a 2~3 vaca, 3a
[ia OTCTpaHWTe ocTaHanata no BbTPELUHUTE YacTy
Bnara v 3a ja NpeaoTBpaTMTE pasnpocTpaHeHNETo
Ha Myxbria.

@ 3aTtBopeTte * U3kntoyeTe 3axpaHBaHETO W U3BadeTe Lencena.
* \3Bapete GaTepunTe Ha AUCTAHLMOHHOTO
@ HaTtucHeTe B LeHTbpa Ha NpeaHWs NaHen yrpaBneHve.
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OTcTpaHsaBaHe Ha npobnemu

CnepHute cumnToMu Npu paboTaTa Ha ypefa He 03Ha4YaBaT HEU3NPaBHOCT.

CumMmnToM

Or BbTpELLUHATa 4acT U3nu13a 3amblriieH Bb3ayX.

MpuynHa

* KoHaeHampaHe nopajiv npoLeca Ha oxXnaxaaHe.

3Byk OT Tevalla Boga no Bpeme Ha paborta.

+ Oxnaxgalla Te4HOCT BbTPE B ypesa.

Crasta uma CTpaHHa M1pusma.

« ToBa MOXe [ja € MMpu3MaTa Ha Bnarara, oTAensHa OT CTeHuTe,
kunuma, mebenute unu apexure.

BbTpeLUHUAT BEHTUNATOp Cnnpa OT BpeMe Ha BpeMe Mpu
HACTPOIika 3@ ABTOMATUYHO PerynnpaHe Ha CKopoCTTa.

« ToBa criomara 3a OTCTPaHsIBaHe Ha OKOMHUTE MUPU3MU.

Hanuume Ha Bb3ayLLEH NOTOK AOPK W Crief NpekpaTsiBaHe
Ha pabora.

* /3Bnu4aHe Ha ocTaHanata TonnuHa OT BbTPeLUHNS arperar
(makcumanto 30 cekyHam).

Paborata ce 3a0aBsi C HAKOMKO MUHYTY Crieq
pecTapTvpaHe.

* 3aKbCHEHMETO CNyXw 3a 3alynTa Ha Komnpecopa Ha ypeaa.

BbHLuHaTa YacT otgens Bo,qa/napa.

« o Tp'b6VITe Ce nonyyasa KoOHAEH3auua uim u3napasaHe.

WnpukatopsT TAMEP (TIMER) € NOCTOSHHO BKITIONEH.

* HacTpoiikata Ha Taitmepa ce noBTaps eXegHEBHO, Cred kato
BEJHbX € 3a7afeHa.

[o Bpeme Ha pexvm OTOMNEHWE 6e3 nogasaHe Ha
TOMbA Bb3AYX MHAMkaTopbT POWER mura (a xanyaute
Ca 3aTBOPEHM).

* YpenwT e B pexum “Paampasssate” (a ABVKEHMETO HA
Bb31YXA e B ABTOMATWYEH pesum).

BbTpeLHNAT BEHTUNATOp Crivpa OT BpeMe Ha BpeMe npy
oTonnsiBaHe.

+ C uen pa ce u3berHe HexenaH oxnaxaaty edhexT.

WHpnkatopeT 3AXPAHBAHE (POWER) Mura npean
YPEeAbT [a Ce BKIOYM.

» ToBa € npeaBapuTenHa CTbka B NOLrOTOBKATa 3a paboTa, Korato
ON TalimMepbT € 6un 3agageH.

[MykaHe no Bpeme Ha paborta.

i TeMI'IepaTypHVITe NPOMEHN Morat Aa aosedar 4o pasiliupasaHe unu
CBMBaHe Ha ypefa.

MpoBepeTe criegHuTe Helwa, npeau aa ce

CuMmnTOoM

YpenwT He pabotu edmkacHo B pexum OTOMNEHUE/
OXNTAXIAHE.

06afunTe Ha 0TOpU3MpPaH CEpPBU3.

lNMpoBepka

+ 3apaiTe NpaBUnHoO TeMneparypara.

+ 3aTBOpETE BCUYKM BPATM 1 MPO3OPLIM.

* [MoumcTere unu cmeHeTe unTpuTe.

* [TouncTeTE BXOAHUTE U U3XO[HU BEHTUIALIMOHHM OTBOPU.

Lllym no Bpeme Ha pabota.

« [poBepeTe Aanu ypeabT He & MOHTUPaH MOZ HaKIOH.
» 3aTBOPETE NPaBMIHO NPESHUA NaHen.

[lncTaHumoHHoTO ynpaenexue He paboTy.
([vcnnesT e nracHan Unu NpefaBaTenHUAT curHan e
cnab.)

« MocraseTe npasuiHo GatepuuTe.
+ CmeHete nsxabenute barepuu.

YpenbT He pabotu.

* [poBepeTe Aanu aBTOMAaTUYHUST NPEKLCBAY € U3KIHOHEH.
« [poBepeTe fan TaiMepbT € HACTPOEH.

Ypean He nony4yasa CUrHanu o1 AUCTaHUMOHHOTO
ynpasneHue.

* YBeperTe ce, Ye HaMa nperpagm.

* Hsikon chnyopecLieHTHY CBETNMHI MOraT Aa A0BeAaT A0 CMyLLEH!Ss
npy NpeaaBaHeTo Ha curHana. Mons koHcynTupaiite ce ¢ Bawwms
OTOpU3NPaH ANNbP.

KPUTEPUWU 3A NMOBPEOA YpeanbT cnupa aa paboty U MHAUKATOPbT
W3KMIOYETE 3AXPAHBAHETO W LLEMCENA TAUMEP (TIMER) mura.

OT KOHTAKTA, cnep koeTo ce 06bpHeTe kbM 3nonsgaiiTe AMCTaHLMOHHOTO YNpaBneHKe, 3a 4a NOMy4uTe Koaa 3a
OTOPU3UPaHUS AUITBP B CEOHUTE Clyyau: rpeluka.

* HeobuuaeH 3Byk no Bpeme Ha pabota. H

* Boga/uyxam yactuum ca nonagHanv B @ ?i;ﬂ;::;e % @ q;;TV:ac:zL% ﬁﬁ;f;ge,

ANCTaHLMOHHOTO ynpaBneHue.

* A3Tya Boaa oT BuTpelwHus ypea.

« [pekbCBaYLT Ha en. Bepura ce U3kno4Ba
yecTo.

* 3axpaHBaluusT kaben ce 3arpsisa HeobuyaiiHo.

* Konyertata unum 6yToHuTe He dyHKLMOHMpaT
npaBuUIHO.
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cnep KoeTo cu
3anuiiete koga sa

@ Hatuchete rpelka

3a 5 cekyHam,
3a kpail Ha
nposepkara

@ W3kntoyete mopyna
1 NokaxeTe koga
3a IpeLlka Ha
OTOPU3MPAHIS ANTBP

« [Tpv onpenenenm rpeluku Bue TpsibBa aa pectaptupare ypeaa
C HamarneHa NpPoM3BOANUTENHOCT € 4 curHana “oun” no Bpeme Ha
3anoysaHe Ha Heroata pabota.

@

WHcTpykuum 3a nammusaHe / OTcTpaHsBaHe Ha npobnemu

Bbnrapcku
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Information/Informations/Informacion
Informazioni/Informacao/UHdpopmauusa

English

Information for Users on Collection and Disposal of Old Equipment and Used Batteries

50

These symbols on the products, packaging, and/or
accompanying documents mean that used electrical
and electronic products and batteries should not be
mixed with general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old
products and used batteries, please take them to
applicable collection points, in accordance with your
national legislation and the Directives 2002/96/EC
and 2006/66/EC.

By disposing of these products and batteries
correctly, you will help to save valuable resources
and prevent any potential negative effects on
human health and the environment which could
otherwise arise from inappropriate waste handling.
For more information about collection and recycling
of old products and batteries, please contact your
local municipality, your waste disposal service or the
point of sale where you purchased the items.
Penalties may be applicable for incorrect disposal of
this waste, in accordance with national legislation.

Pb

For business users in the European
Union

If you wish to discard electrical and
electronic equipment, please contact
your dealer or supplier for further
information.

[Information on Disposal in other
Countries outside the European
Union]

These symbols are only valid in the
European Union. If you wish to discard
these items, please contact your local
authorities or dealer and ask for the
correct method of disposal.

Note for the battery symbol (bottom
two symbol examples):

This symbol might be used in
combination with a chemical symbol.
In this case it complies with the
requirement set by the Directive for the
chemical involved.

Avis aux utilisateurs concernant la collecte et I’élimination des piles et des appareils électriques
et électroniques usagés

Apposé sur le produit lui-méme, sur son
emballage, ou figurant dans la documentation
qui 'accompagne, ce pictogramme indique que
les piles et appareils électriques et électroniques
usagés doivent étre séparés des ordures
ménageéres.

Afin de permettre le traitement, la valorisation et
le recyclage adéquats des piles et des appareils
usagés, velillez les porter a I'un des points de
collecte prévus, conformément a la législation
nationale en vigueur ainsi qu’aux directives
2002/96/CE et 2006/66/CE.

En éliminant piles et appareils usagés
conformément a la réglementation en vigueur,
vous contribuez a prévenir le gaspillage de
ressources précieuses ainsi qu’a protéger la
santé humaine et 'environnement contre les
effets potentiellement nocifs d’'une manipulation
inappropriée des déchets.

Pour de plus amples renseignements sur la
collecte et le recyclage des piles et appareils
usagés, veuillez vous renseigner aupres de votre
mairie, du service municipal d’enlevement des
déchets ou du point de vente ou vous avez acheté
les articles concernés.

Le non-respect de la réglementation relative a
I'élimination des déchets est passible d’'une peine
d’amende.

Pour les utilisateurs professionnels
au sein de I’'Union européenne

Si vous souhaitez vous défaire de
piéces d’équipement électrique ou
électronique, veuillez vous renseigner
directement aupres de votre détaillant
ou de votre fournisseur.

[Information relative a I’élimination
des déchets dans les pays extérieurs
a I’'Union européenne]

Ce pictogramme n’est valide qu’a
l'intérieur de I'Union européenne. Pour
connaitre la procédure applicable
dans les pays hors Union Européenne,
veuillez vous renseigner auprés des
autorités locales compétentes ou de
votre distributeur.

Note relative au pictogramme a
apposer sur les piles (voir les 2
exemples ci-contre):

Le pictogramme représentant une
poubelle sur roues barrée d’une croix
est conforme a la réglementation. Si
ce pictogramme est combiné avec un
symbole chimique, il remplit également
les exigences posées par la Directive
relative au produit chimique concerné.
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Informacién para Usuarios sobre la Recoleccion y Eliminacion de aparatos viejos y baterias

usadas
Estos simbolos en los productos, embalajes y/o Para usuarios empresariales en la
documentos adjuntos, significan que los aparatos Unién Europea
eléctricos y electrénicos y las baterias no deberian Si usted desea desechar aparatos
(—_— ser mezclados con los desechos domésticos. eléctricos y electrénicos, por favor

Para el tratamiento apropiado, la recuperacion y

el reciclado de aparatos viejos y baterias usadas,
por favor, observe las normas de recuperacion
aplicables, de acuerdo a su legislacion nacional y a
las Directivas 2002/96/CE y 2006/66/CE.

Al desechar estos aparatos y baterias
correctamente, Usted estara ayudando a preservar
recursos valiosos y a prevenir cualquier potencial
efecto negativo sobre la salud de la humanidad y el
medio ambiente que, de lo contrario, podria surgir
de un manejo inapropiado de los residuos.

Para mayor informacién sobre la recuperacién

y el reciclado de aparatos y baterias viejas, por
favor, contacte con su comunidad local, su servicio
de eliminacion de residuos o al comercio donde
adquirié estos aparatos.

Podran aplicarse penas por la eliminacion
incorrecta de estos residuos, de acuerdo a la
legislacion nacional.

contacte con su distribuidor o proveedor
a fin de obtener mayor informacion.
[Informacion sobre la Eliminacién
en otros Paises fuera de la Unién
Europea]

Estos simbolos sélo son validos
dentro de la Union Europea. Si desea
desechar estos objetos, por favor
contacte con sus autoridades locales
o distribuidor y consulte por el método
correcto de eliminacion.

Nota sobre el simbolo de la bateria
(abajo, dos ejemplos de simbolos):
Este simbolo puede ser usado en
combinacion con un simbolo quimico.
En este caso, el mismo cumple con
los requerimientos establecidos por la
Directiva para los productos quimicos
involucrados.

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e I’eliminazione di vecchie apparecchiature e batterie usate

Questi simboli sui prodotti, sullimballaggio, e/o
sulle documentazioni o manuali accompagnanti i
prodotti indicano che i prodotti elettrici, elettronici
e le batterie usate non devono essere buttati nei
rifiuti domestici generici.

Per un trattamento adeguato, recupero e
riciclaggio di vecchi prodotti e batterie usate,

vi preghiamo di portarli negli appositi punti di
raccolta, secondo la legislazione vigente nel vostro
Paese e le Direttive 2002/96/EC e 2006/66/EC.
Smaltendo correttamente questi prodotti e le
batterie, contribuirete a salvare importanti risorse

e ad evitare i potenziali effetti negativi sulla salute
umana e sull'ambiente che altrimenti potrebbero
verificarsi in seguito ad un trattamento inappropriato
dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e sul
riciclaggio di vecchi prodotti e batterie, vi
preghiamo di contattare il vostro comune, i vostri
operatori per lo smaltimento dei rifiuti o il punto
vendita dove avete acquistato gli articoli.

Sono previste e potrebbero essere applicate
sanzioni qualora questi rifiuti non siano stati smaltiti
in modo corretto ed in accordo con la legislazione
nazionale.

Per utenti commerciali nell’Unione
Europea

Se desiderate eliminare
apparecchiature elettriche ed
elettroniche, vi preghiamo di contattare
il vostro commerciante od il fornitore per
maggiori informazioni.

[Informazioni sullo smaltimento rifiuti
in altri Paesi fuori dall’'Unione Europea]
Questi simboli sono validi solo
all'interno dell’lUnione Europea. Se
desiderate smaltire questi articoli, vi
preghiamo di contattare le autorita
locali od il rivenditore ed informarvi sulle
modalita per un corretto smaltimento.
Nota per il simbolo delle batterie
(esempio con simbolo chimico
riportato sotto il simbolo principale):
Questo simbolo pud essere usato in
combinazione con un simbolo chimico;
in questo caso & conforme ai requisiti
indicati dalla Direttiva per il prodotto
chimico in questione.
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Informagodes para Utilizadores referentes a Recolha e Eliminagao de Equipamentos Velhos e

Para o tratamento apropriado, recuperagéo e
reciclagem de produtos velhos e baterias usadas,
solicitamos que os coloque em pontos de recolha
proprios, de acordo com a Legislacao Nacional

e com as Directivas Europeias 2002/96/ EC e
2006/66/EC.

A eliminagéo correcta deste produto ajudara

a poupar recursos valioso e evitar quaisquer
potenciais efeitos negativos na saide humana e
no ambiente, os quais poderiam resultar de um
tratamento incorrecto de Residuos.

Para mais informacoes sobre a recolha e
reciclagem de produtos velhos e baterias, por favor,
contacte as autoridades locais responsaveis pela
recolha de residuos ou o ponto de venda onde o
produto foi adquirido.

De acordo com a legislacao nacional, podem ser
apclicadas multas caso seja feita a eliminagao
incorrecta destes residuos.

Baterias
Estes simbolos nos produtos, embalagens e Para Uitlizadores Nao Particulares da
documentos significam que os produtos eléctricos Uniao Europeia
e electrénicos usados nao podem ser misturados Se pretender eliminar equipamentos
com os residuos urbanos. eléctricos e electronicos, por favor,
|

contacte o seu Distribuidor ou Produtor
para obter mais informacgdes.
[Informagéo sobre a eliminagédo
noutros paises fora da Unido Europeia]
Estes simbolos s&o validos, apenas, na
Unido Europeia. Se pretender eliminar
este produto contacte, por favor, as
autoridades locais responsaveis pela
recolha de residuos ou o ponto de
venda onde o produto foi adquirido e
solicite informagao sobre o método de
eliminagéo correcto.

Nota para os simbolos de baterias
(dois exemplos de simbolos):

Este simbolo pode ser utilizado em
conjugagao com um simbolo quimico.
Neste caso, tera de proceder em
conformidade com o estabelecido

na Directiva referente aos produtos
quimicos utilizados.

Bwnrapcku

WHdopmaums 3a cubupaHe U U3XBBLPNAHE Ha CTapu enekTpoypean u 6atepun

Tean cUMBONK, NOCTaBEHW Ha NPOAYKTUTE,
OnaKkoBKUTE W/MNMN CbMbTCTBALLMUTE M JOKYMEHTU
0603HavaBaT enekTpPoOHHW ypeau, KouTo He Tpsibea
na 6baaT U3XBLPSHU 3a€4HO C NOTOKa BUTOBK
oTnagbLm.

3a fja 6baT NpaBUIHO TPETUPAHN U PELMKIINPaHH,
MOns Aa npeaajeTe Tean NpoayKTv Ha cneuranHo
npefHasHa4yeH1Te 3a Tasu Lien MecTa, crassanki
pasnopenbuTe Ha HaLMOHANHOTO 3aKOHOAATENCTBO
eBponeckuTe anpektusi 2002/96/EC v 2006/66/EC.
CnasBaWikv UHCTPYKUMWUTE 3@ NPaBUITHOTO
M3XBBLPMSiHE Ha TakvBa ypeamn u 6atepum, Bue
LLie MOMOTHeTe Ja 3ana3umM LeHHW pecypcu 1 aa
npefoTBpaTUM Bb3MOXHW HEraTUBHU ehekTu
BbPXy HYOBELLKOTO 37paBe W OKorHaTta cpefa.
Mons, o6bpHeTe ce KbM MECTHUTE OBLLUMHCKN
BNacTV Unu TbProBckusi 06eKT, OTKbAETO

CTe 3aKynunu NpoaykTa, 3a Aa nonyyute
OOMbMHUTENHa MHGOpMaLUWs 3a Hak-6nmnskus
cbbupateneH NyHKT UNK MACTO 3a U3XBBLPMSIHE Ha
cTapw enektpoypeam v 6atepum.

Mpu HanpaBUMHO U3XBBPISIHE Ha ypeaa, Moxe
[a noHeceTte HakasaTenHa OTFOBOPHOCT, B
CBLOTBETCTBUE pasnopeadute Ha HaLVOHANHOTO
3aKoHOAaTencTBo.

3a 6usHec notpebutenu B
EBponeickusa Cbio3

AKO XenaeTe Aa U3XBbPIUTE HEHYXHN
eneKkTpoypeaun, Mosis CBbpXeTe ce

C BaLUWSi AUMBP UNW JOCTaBYMK 3a
noseye nHdopmauums.

[MHcdbopmaums 3a cTpaHn U3BbLH
EBponeickusa Cbio3]

Teaun cumBONM ca BanugHu camo B
pamknTe Ha EBponenckus Cblo3. Ako
xenaete Aa ce ocsoboauTe oT Tean
oTnagbYHW NPOAYKTH, MOS CBbpXETe
ce C MeCTHUTE OpraHu Ha BnacTTa unu
BalLKA JOCTaBYMK, 3a Aa nonyyute
MHOPMaLIMSA 3a TSXHOTO KOPEKTHO
N3XBbPIsHE.

3abenexka 3a CUMBONUTE BLPXY
6aTtepuu (nocneaHuTe ABa cCMMBoONa
B NABO):

Teaun cumBonu morat fa 6baat
M3Mon3BaHu 3aeHO C XMMUYeCKkn
cumBorn. B TakbB cryvaii Te cna3sat
M3VCKBAHUATA onpeaenexHn ot
AMPeKTVBa 3a CbOTBETHUSI XUMUKaI.
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